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Εικόνες του χτες... και του σήμερα!

Αν σκεφτεί κανείς πως όλο αυτό είχε ξεκινήσει πίσω στο 1987,
με μια απλή πρωτοβουλία της Αδερφής Μπερναντέτ Σκορδή
και αν συλλογιστεί κανείς που έχει καταλήξει σήμερα, 30 χρό-
νια μετά, αναμφίβολα θα αντιληφθεί το μεγαλείο της Καθο-
λικής Νεολαίας Μαρωνιτών Κύπρου. Έχει αποδειχθεί
εξάλλου ότι το μεγαλείο μιας οργάνωσης δεν καθορίζεται από
περιστασιακά μεγαλεπίβολα έργα και σπουδαίες δράσεις,
αλλά από τη διάρκεια που αυτά έχουν στον χρόνο. Αν κάποιος
ανατρέξει στα διάφορα αρχεία που αφορούν στις οργανώσεις
νεολαίας του τόπου, πολύ δύσκολα θα εντοπίσει σήμερα να
υπάρχουν οργανώσεις με ζωή πέραν των 30 χρόνων. Η Κα-
θολική Νεολαία είναι αποδεδειγμένα μια εκ των αρχαιοτέρων
και δεν είναι εξάλλου τυχαίο το γεγονός ότι αποτέλεσε και
ιδρυτικό μέλος του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου. Η Καθο-
λική Νεολαία δεν είναι κάτι υλικό. Είναι οι άνθρωποι της.
Αυτοί που την έφεραν εδώ που είναι σήμερα, με κέρδος μόνο
την ηθική ικανοποίηση του να προσφέρεις. Είναι ο κόσμος
της. Οι νέοι και οι νέες της Κοινότητας των Μαρωνιτών. Αυτοί
που την στήριζαν και την στηρίζουν όλα αυτά τα χρόνια.
Η δημιουργία μιας οργάνωσης που να αντιμετώπιζε αποτε-
λεσματικά τους κινδύνους που είχαν προκληθεί ένεκα εισβο-
λής και κυρίως το πρόβλημα της διασποράς των νέων σε όλα
τα μέρη της Κύπρου, ήταν μια επιτακτική αναγκαιότητα. Στό-
χος ήταν η σύσφιγξη των δεσμών μεταξύ των νέων Μαρωνι-
τών και η αποφυγή οποιωνδήποτε οδυνηρών συνεπειών, ως
αποτέλεσμα της πιθανής χαλάρωσης των εν λόγω δεσμών.
Πηγαίνοντας πίσω στον χρόνο, στο έτος ορόσημο για την Κοι-
νότητα των Μαρωνιτών της Κύπρου, εντοπίζω τον τρόπο με
τον οποίο η οργάνωση είχε ξεκινήσει δειλά δειλά τα πρώτα
της βήματα. Με συναντήσεις υπό την καθοδήγηση της Αδερ-
φής Μπερναντέτ, η οργάνωση είχε ξεκινήσει με προσανατο-
λισμούς κυρίως θρησκευτικούς, με αυτούς τους
προσανατολισμούς να διαμορφώνονται σύντομα σε εκείνους
που αγγίζουν και φέρνουν κοντά τον κάθε νέο και την κάθε
νέα. Οι νέοι και οι νέες που συμμετείχαν στα πρώτα βήματα
της οργάνωσης ήταν και αυτοί που ανέλαβαν λίγο καιρό αρ-

γότερα τα ηνία της, για να δώσουν το έναυσμα της δημιουρ-
γίας μιας πανίσχυρης οργάνωσης νεολαίας στους κόλπους της
Μαρωνίτικης Κοινότητας και όχι μόνο. Μεταξύ αυτών και ο
νυν Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών στη Βουλή των Αντιπρο-
σώπων Γιαννάκης Μούσας, ο οποίος ήταν και ο πρώτος Πρό-
εδρος της οργάνωσης, καθώς και ο άνθρωπος που ηγήθηκε
για μια δεκαετία της προσπάθειας. Είχε αναμφίβολα αρκετά
δύσκολο έργο να επιτελέσει αφού όπως και ο Γάλλος φιλόσο-
φος Βολταίρος είχε πει, «η σκάλα της επιτυχίας πρέπει να
στηριχτεί πρώτα σε κάτι σταθερό προτού μπορέσεις να την
ανέβεις». Το γεγονός ότι ο νυν Εκπρόσωπος ζυμώθηκε στους
κόλπους της Καθολικής Νεολαίας Μαρωνιτών και η πορεία
του είναι συνυφασμένη με την πορεία της οργάνωσης, μόνο
δέος μπορεί να προκαλεί στον καθένα που υπήρξε μέλος
αυτής της οργάνωσης.
Η μετέπειτα πορεία, σε όλους γνωστή. Με νέους και νέες να
πλαισιώνουν την προσπάθεια και με την ομάδα να γίνεται
ολοένα και ευρύτερη και ισχυρότερη, η Καθολική Νεολαία
Μαρωνιτών Κύπρου είχε δώσει δείγματα μεγάλης και πολλά
υποσχόμενης οργάνωσης. Με πρωτοποριακές για την εποχή
εκδηλώσεις σε όλους τους τομείς, καλλιτεχνικές παραστάσεις,
τιμήσεις, διαλέξεις, εκδρομές, περιβαλλοντικές δράσεις,
πάρτυ και άλλα, η οργάνωση χρόνο με τον χρόνο μεγάλωνε.
Από νωρίς η οργάνωση είχε ενεργό εμπλοκή στα πολιτικά
δρώμενα του τόπου και συχνά πραγματοποιούσε εκδηλώσεις
με συμμετοχή πολιτικών παραγόντων και αξιωματούχων, για
να χαίρει μέχρι σήμερα της εκτίμησης όλου του πολιτικού κό-
σμου της Κύπρου. Κάτι που περνά συμπτωματικά από το
μυαλό μου είναι οι εξαίρετες σχέσεις που η οργάνωση είχε
αναπτύξει με τον πρώην Πρόεδρο της Δημοκρατίας Γλαύκο
Κληρίδη, κάτι μέσα από το οποίο διαφαίνεται η ισχύς και το
μεγαλείο της οργάνωσης. 
Με τον Ηλία Φραγκίσκου να διαδέχεται τον Γιαννάκη Μούσα,
η δράση της οργάνωσης παρέμεινε ισχυρή και ευρεία, με τους
νέους και τις νέες να παραμένουν αδιάκοπα, δίπλα σε κάθε
βήμα. Οι δράσεις της οργάνωσεις επεκτείνονταν σιγά σιγά και

πέραν των εκδηλώσεων. Η αποδοχή της ως το κατ’ εξοχήν ορ-
γανωμένο σύνολο νεολαίας των Μαρωνιτών ήταν δεδομένη
και αυτό της έδινε ξεχωριστή δυναμική και εκτίμηση στο ευ-
ρύτερο πολιτικό και κοινωνικό γίγνεσθαι του τόπου. Προέδροι
της οργάνωσης μέχρι σήμερα υπήρξαν και οι Μιχάλης Σκούλ-
λος και Γιώργος Κατσιολούδης, πιο πρόσφατα, που αναμφί-
βολα στάθηκαν στο ύψος των απαιτήσεων και υπήρξαν άξιοι
συνεχιστές το έργου που είχαν επιτελέσει οι προκάτοχοι τους.
Βέβαια η επιτυχία δεν εξαρτάται ποτέ μόνο από τον ηγέτη
αλλά και από τον κόσμο και τα στελέχη που τον πλαισιώνουν.
Και η Καθολική Νεολαία έχει κάθε δικαίωμα να περηφανεύε-
ται για τα στελέχη της όλα αυτά τα χρόνια, αυτά που την κου-
βάλησαν στις πλάτες τους για να την φέρουν μέχρι σήμερα. 
Συνοψίζοντας, η Καθολική Νεολαία Μαρωνιτών Κύπρου
στα 30 (σχεδόν) χρόνια ζωής της, έχει κατορθώσει να θέσει
τα θεμέλια για μια υγιή οργάνωση που να προσφέρει αδιάλ-
λειπτα στο ευρύτερο κοινοτικό γίγνεσθαι. Η μέχρι σήμερα
πορεία της και αυτό που είναι σήμερα παρέχουν τα εχέγγυα
μιας σταθερής πορείας προς το μέλλον με πάρα πολλές δυ-
νατότητες για περαιτέρω ανέλιξη. Το παρόν Διοικητικό Συμ-
βούλιο έχει αναμφίβολα δώσει δείγματα σωστής και
σοβαρής δουλειάς και πάντοτε με προσήλωση στον στόχο,
που δεν είναι άλλος από την ανιδιοτελή και αδιάλλειπτη
προσφορά στον νέο Μαρωνίτη και τη νέα Μαρωνίτισσα. Η
οργάνωση έχει αναμφίβολα όλα τα φόντα να καταστεί
ακόμη μεγαλύτερη και ισχυρότερη, με τη στήριξη πάντοτε
όλων όσων έχουν μέχρι σήμερα συμβάλει στην επιτυχία της,
καθώς και τη στήριξη όλων των νέων της Κοινότητας των
Μαρωνιτών. Η πορεία προς το μέλλον είναι δύσκολη. Κάθε
άτομο που στόχο έχει να προσφέρει στο ευρύτερο κοινωνικό
σύνολο πρέπει να έχει κατά νου τις ανάγκες του εν λόγω συ-
νόλου και γίνεται ένα με αυτό. Και ολοκληρώνω με ένα
ακόμη απόφθεγμα του Γάλλου στοχαστή Μοντεσκιέ: «Για
να κάνεις μεγάλα πράγματα, δεν είναι ανάγκη να είσαι με-
γαλοφυΐα. Δεν είναι ανάγκη να είσαι πάνω από τους άλλους
ανθρώπους. Πρέπει να είσαι μαζί τους».

ο τύποςΤΩΝ ΜΑΡΩΝΙΤΩΝ
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
Διεύθυνση: Βασιλέως Κωνσταντίνου 7, Διαμ. 101, 2373 Άγιος Δομέτιος
Φαξ: 22681018 - Email: typos21news@cytanet.com.cy - Ιστοσελίδα: www.typosmaroniton.com
Εκδίδεται και διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή - Εκτύπωση: PRINTCO Ltd

Του 
Βασίλη

Κουμέττου

30 χρόνια Καθολική Νεολαία Μαρωνιτών Κύπρου

30 χρόνια ανιδιοτελούς προσφοράς 
στους νέους και στις νέες της Κοινότητας

Σε βαρύ πένθος βύθισε ολόκληρο τον Κορμακίτη λίγο πριν το τέλος
του 2016, ο ξαφνικός θάνατος του επί 42 χρόνια εγκλωβισμένου Γε-
ωργίου Ιωσήφ Πετρή, γνωστού σε όλους με το παρατσούκλι Αζάς. Ο
Γεώργιος Πετρή, άφησε την τελευταία του πνοή την Πέμπτη 1 Δεκεμ-
βρίου σε ηλικία 81 ετών σε ιδιωτικό νοσοκομείο της Λευκωσίας όπου
νοσηλευόταν με προβλήματα καρδίας.
Η κηδεία του τελέστηκε το Σάββατο 3 Δεκεμβρίου στην κατάμεστη
από κόσμο εκκλησία του Αγίου Γεωργίου στον Κορμακίτη. Οι απαν-
ταχού συγχωριανοί του και αρκετοί φίλοι του Ελληνοκύπριοι και
Τουρκοκύπριοι, έδωσαν το παρόν τους για να αποτίσουν ύστατο φόρο
τιμής σε ένα άνθρωπο που έχει προσφέρει πολλά στην πατρίδα του,
στην κοινότητα του, στο χωριό του και στην οικογένεια του. Πιστός
Μαρωνίτης, ήταν πρωί και βράδυ άγρυπνος φρουρός της εκκλησίας
του Αγίου Γεωργίου και των άλλων ναών στον Κορμακίτη. Σε χρόνια
δύσκολα ήταν ο βοηθός του εκάστοτε εφημέριου στον Κορμακίτη, τη-
ρώντας πάντοτε τις παραδόσεις και την τάξη στην εκκλησία. Λάτρης
των αραμαικών και των αραβικών ύμνων, μετέφερε τις γνώσεις του
στις νεότερες γενιές των ψαλτών της εκκλησίας στον Κορμακίτη.  
Πιστός υπηρέτης της γης, ο αγαπητός Αζάς πέρασε σχεδόν ολόκληρη
τη ζωή του καλλιεργώντας τους αγρούς του χωριού του. Μαζί με τη
σύζυγο και τα παιδιά του δημιούργησαν την αγροτική τους επιχεί-
ρηση, με γεωργικά μηχανήματα όλων των τύπων. Η αγάπη προς την
πατρογονική γη, τόσο του Γεώργιου Πετρή όσο και των άλλων γεωρ-
γών του χωριού, διασώζουν μέχρι και σήμερα τα άγια χώματα του
Κορμακίτη.
Ο αείμνηστος Γεώργιος Πετρή, όπως και όλοι οι άλλοι εγκλωβισμέ-
νοι, στάθηκαν βράχοι ακλόνητοι μπροστά στις δυσκολίες των τελευ-
ταίων 42 χρόνων κατορθώνοντας να κρατήσουν ζωντανό μέχρι
σήμερα τον Κορμακίτη. Σε καιρούς δύσκολους, με κίνδυνο ακόμη και
για τη ζωή του, υπηρέτησε με πάθος τον συνάνθρωπο του προσφέ-
ροντας ύψιστη υπηρεσία προς την πατρίδα του. 
Έζησε να χαρεί μια μεγάλη οικογένεια, με παιδιά, εγγόνια και δισέγ-
γονα στα οποία έχει μεταλαμπαδεύσει την πίστη και την αγάπη του
προς την εκκλησία και το χωριό του. Έφυγε όμως όπως και όλοι οι
άλλοι αείμνηστοι συγχωριανοί του χωρίς ακόμη να εκπληρωθεί η
ευχή και ελπίδα τους. Χωρίς να δει ελεύθερο τον Κορμακίτη. 
Αιωνία του η μνήμη. Ας είναι ελαφρύ το χώμα του αγαπημένου του
Κορμακίτη που τον σκεπάζει. 

Έφυγε ο Γεώργιος
Πετρής, Αζάς
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Με μεγαλοπρέπεια τιμήθηκε την Κυριακή 5 Φε-
βρουαρίου 2017 στον Καθεδρικό Ναό Παναγίας των
Χαρίτων, στην παρουσία του Εξοχότατου Προέδρου
της Κυπριακής Δημοκρατίας και άλλων πολιτικών
και θρησκευτικών προσωπικοτήτων του τόπου, ο
προστάτης και ιδρυτής της Μαρωνιτικής Εκκλησίας
Άγιος Μάρωνας. Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε
πρωτοστατούντων, του Σεβασμιότατου Αρχιεπισκό-
που Μαρωνιτών Ιωσήφ Σουέηφ και του Σεβασμιό-
τατου Αρχιεπισκόπου Giuseppe Lazzarotto,
Αποστολικού Νούντσιου στην Κύπρο. Τους εορτα-
σμούς τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ
άλλων, ο Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών Γιαννάκης
Μούσας, ο Υπουργός Ενέργειας Γιώργος Λακκοτρύ-
πης, Εκπρόσωποι της Ορθόδοξης και των άλλων Εκ-
κλησιών της Κύπρου, ο Πρόεδρος της Βουλής
Δημήτρης Συλλούρης, πολιτικοί αρχηγοί, εκπρόσω-
ποι κομμάτων και βουλευτές, πρέσβεις ξένων
χωρών, αξιωματούχοι του κράτους και πολλοί πα-
ράγοντες της Μαρωνιτικής Κοινότητας.
Στην ομιλία του κατά τη διάρκεια της Θείας Λει-
τουργίας, ο Αρχιεπίσκοπος των Μαρωνιτών Ιωσήφ
Σουέηφ, αφού αναφέρθηκε στη μεγάλη σημασία
της μέρας για τους Μαρωνίτες, διαβεβαίωσε τον
Πρόεδρο Αναστασιάδη για τη διαρκή στήριξη της
Εκκλησίας των Μαρωνιτών στις προσπάθειες του
για λύση του κυπριακού προβλήματος και δικαίωση
του λαού της Κύπρου, ευχαριστώντας τον την ίδια
ώρα για τη συνεχή στήριξη που ο ίδιος παρέχει προς
τη Μαρωνιτική Κοινότητα.
Ο Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών Γιαννάκης Μούσας
εξήρε τη σημασία της παρουσίας του Προέδρου της
Δημοκρατίας και σύσσωμου του πολιτικού κόσμου
στους εορτασμούς του Αγίου Μάρωνα, παρουσία
που καταδεικνύει τον σεβασμό και την εκτίμηση
που θρέφουν προς τη Μαρωνιτική Κοινότητα. «Σε
αυτόν σας τον αγώνα κύριε Πρόεδρε, στον αγώνα
για την επανένωση και τη σωτηρία της πατρίδας,
θέλω να ξέρετε ότι οι Μαρωνίτες της Κύπρου είναι
στο πλευρό σας», δήλωσε ευθαρσώς προς τον Νίκο
Αναστασιάδη ο Γιαννάκης Μούσας, αναφερόμενος
στις εντατικές προσπάθειες που καταβάλλει για κα-
τάληξη στο εθνικό θέμα. Την ίδια ώρα, ο Εκπρόσω-
πος, φρόντισε να επαναλάβει τα δύο βασικά
αιτήματα των Μαρωνιτών, πρώτον την επιστροφή
και των τεσσάρων Μαρωνίτικων χωριών μαζί με
όλες τους τις περιουσίες, τόσο εδαφικά όσο και δι-
οικητικά στο Ελληνοκυπριακό Συνιστών Κρατίδιο
και δεύτερον τη συνταγματική αναγνώριση και κα-
τοχύρωση όλων των μειονοτικών δικαιωμάτων των
Μαρωνιτών, όπως αυτά καθορίζονται από τις Ευ-
ρωπαϊκές και Διεθνείς Συμβάσεις. 
Ο Γιαννάκης Μούσας δεν παρέλειψε κατά την ομι-
λία του να ευχαριστήσει τον Πρόεδρο Αναστασιάδη
εκ μέρους όλης της Κοινότητας των Μαρωνιτών, ο
οποίος, τόσο στις συνομιλίες στο Μοντ Πελεράν,
όσο και στη Διάσκεψη για την Κύπρο στη Γενεύη
τήρησε τις δεσμεύσεις του απέναντι στους Μαρω-
νίτες της Κύπρου. Παράλληλα, θερμές ευχαριστίες
απέστειλε προς την Αυτού Αγιότητα Πάπα Φραγκί-

σκο και την Αγία Έδρα, καθώς και τον Πατριάρχη
Μαρωνιτών Καρδινάλιο Μπούτρος Ράι και την κυ-
βέρνηση του Λιβάνου για το συνεχές ενδιαφέρον
και τη στήριξη προς τις προσπάθειες των Μαρωνι-
τών της Κύπρου. 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας με τη σειρά του εξήρε
το έργο της Μαρωνιτικής Κοινότητας, αναφέροντας
ότι οι Μαρωνίτες αποτελούν μία κοινότητα ιστορικά
και αρμονικά ενταγμένη στον κοινωνικό ιστό της
Κύπρου, προσφέροντας διαχρονικά στην οικονο-
μική και πολιτισμική ανάπτυξη της χώρας. Συμμε-
ριζόμενος την αγωνία των Μαρωνιτών για

επιστροφή στα κατεχόμενα χωριά τους και επι-
βίωση, διαβεβαίωσε ότι στις υπό εξελίξει διαπραγ-
ματεύσεις αποτελεί για τον ίδιο προτεραιότητα η
ικανοποίηση των δικαίων αυτών προσδοκιών. «Η
τύχη των δικών σας χωριών ήταν ένα από τα θέματα
στα οποία δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση κατά την πρό-
σφατη συνάντηση στη Γενεύη, που περιλάμβανε με-
ταξύ άλλων και κατάθεση χαρτών για εδαφικές
αναπροσαρμογές, καθώς θεωρώ δίκαιο και απολύ-
τως αιτιολογημένο το αίτημά σας για επιστροφή και
των τεσσάρων Μαρωνίτικων χωριών στους νόμι-
μους κατοίκους τους υπό ελληνοκυπριακή διοί-

κηση», ήταν τα ομολογουμένως ξεκάθαρα λόγια του
Προέδρου Αναστασιάδη.
Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας και των ομιλιών,
ο Αρχιεπίσκοπος Ιωσήφ Σουέηφ πρόσφερε στον
Πρόεδρο Αναστασιάδη την εικόνα του Αγίου Μά-
ρωνα και στον Αποστολικό Νούντσιο Giuseppe Laz-
zarotto την εικόνα του Αγίου Ιωσήφ με τον Χριστό.
Με τη σειρά του ο Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών
Γιαννάκης Μούσας δώρισε στον Πρόεδρο ένα πιστό
αντίγραφο του Τιμίου Σταυρού της Καρπάσιας και
στον Αποστολικό Νούντσιο ένα ομοίωμα του ιστο-
ρικού Καραβιού της Κερύνειας.

ΟΙ ΜΑΡΩΝΙΤΕΣ ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΟΥΣ ΑΓΙΟ ΜΑΡΩΝΑ

ΠτΔ: «Προτεραιότητα μου η ικανοποίηση
των δίκαιων προσδοκιών σας»

4Στον χάρτη που έδωσε η ελληνική πλευρά
στη Γενεύη και τα τέσσερα Μαρωνίτικα

χωριά Κορμακίτης, Ασώματος, Αγία Μαρίνα
και Καρπάσια βρίσκονται στο ελληνοκυ-

πριακό συνιστών κρατίδιο, όπως ζητά
η Μαρωνιτική Κοινότητα

4Υπό διαμόρφωση στρατηγικός
σχεδιασμός της κυβέρνησης, σε
συνεργασία με τον Εκπρόσωπο,

για την επιβίωση των Μαρωνιτών
με διατήρηση και καλλιέργεια των

ιδιαίτερων τους γνωρισμάτων
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Στο παρόν τεύχος φιλοξενούμε συνέντευξη του Εξοχότατου Πρέσβη
του Λιβάνου στην Κύπρο Δρ. Γιούσεφ Σαντάκα ο οποίος μίλησε για
πολλά και ενδιαφέροντα ζητήματα που απασχολούν την Κοινότητα
των Μαρωνιτών της Κύπρου. Μιλά για τις σχέσεις της ηγεσίας της Κύ-
πρου με αυτήν του Λιβάνου, για τους Λιβανέζους που ζουν στην
Κύπρο και το πως έχουν καταφέρει να αποτελέσουν μια ευήμερη και
δυναμική οντότητα στο νησί. Ο Δρ. Σαντάκα κάνει λόγο για τη σχέση
του με την ηγεσία της Μαρωνιτικής Κοινότητας, τον Σεβασμιότατο
Αρχιεπίσκοπο κκ. Ιωσήφ Σουέηφ και τον Εκπρόσωπο των Μαρωνιτών
Γιαννάκη Μούσα καθώς και για τις προσπάθεις αμφοτέρων για τα
τρέχοντα μεγάλα ζητήματα που αφορούν την κοινότητα. Ο ίδιος δη-
λώνει απερίφραστα τη στήριξη του στις προσπάθειες και παραμένει
αισιόδοξος, με την απαραίτητη στήριξη από την ηγεσία του Λιβάνου,
ότι τα αποτελέσματα των προσπαθειών θα είναι ευνοϊκά. 

Εξοχότατε, μετά από πολύ καιρό, ο Λίβανος έχει πρόσφατα
εκλέξει νέο Πρόεδρο. Μπορείτε να περιγράψετε εν συντομία
την σημερινή πολιτική κατάσταση στον Λίβανο;

Ο Λίβανος ήταν χωρίς Πρόεδρο από το 2014, για τον λόγο ότι υπήρ-
ξαν αρκετές διαμάχες καθώς και ξένες παρεμβάσεις στην όλη διαδι-
κασία. Με την βοήθεια του διεθνούς παράγοντα, πετύχαμε να
εκλέξουμε τον Πρόεδρο Μισιέλ Ααούν πριν μερικούς μήνες. Πρόκει-
ται για Πρόεδρο ιδιαίτερα δημοφιλή, κυρίως μεταξύ των χριστιανών
Λιβανέζων που μένουν στον Λίβανο αλλά και στο εξωτερικό. Ο λαός
νιώθει ότι με έναν δυναμικό πλέον Πρόεδρο και έναν νέο Πρωθυ-
πουργό, υπάρχει ελπίδα για τη χώρα. Επιπρόσθετα, με τον διορισμό
πρόσφατα και της νέας κυβέρνησης. ο κόσμος τώρα είναι χαρούμε-
νος και αισιόδοξος.  

Θα μπορούσε κάποιος να πει ότι ο Λίβανος είναι σε καλό δρόμο
σήμερα, τόσο οικονομικά όσο και πολιτικά;

Υπάρχουν πολλά προβλήματα που πρέπει άμεσα να λυθούν, συμπερι-
λαμβανομένων των υποδομών, της οικονομίας και της κοινωνίας. Η νέα
κυβέρνηση θα επικεντρωθεί στις ανάγκες του λαού του Λιβάνου, στα κοι-
νωνικά και οικονομικά ζητήματα. Με λίγα λόγια, η νέα κυβέρνηση απο-
τελεί μια ένεση για να επανεκκινήσουν τα πάντα. Πρέπει να
σημειώσουμε πως υπάρχουν στον Λίβανο περισσότεροι από 2 εκατομ-
μύρια Σύριοι πρόσφυγες που επηρεάζουν τις υποδομές της χώρας καθώς
και την ασφάλεια. Αυτό είναι μεγάλη απειλή για τον Λίβανο και το Συ-
ριακό πρόβλημα έχει μπει σε προτεραιότητα. Γενικά όμως ο Λίβανος
είναι σε θετική πορεία οικονομικά και πολιτικά. Αλλά όπως έχω πει αυτό
επηρεάζεται αρκετά από τη Συριακή κρίση. 

Πρόσφατα κύριε Πρέσβη αρκετοί Λιβάνιοι ιθύνοντες επισκέ-
φθηκαν την Κύπρο και το αντίθετο. Πως θα περιγράφατε τις
σχέσεις Κύπρου-Λιβάνου;

Έχουμε πολύ καλές σχέσεις λόγω των ιστορικών δεσμών που δένουν τις
δύο χώρες. Πολλοί Λιβανέζοι όπως ξέρετε, ήρθαν στην Κύπρο και κατοί-
κησαν κατά τα χρόνια του εμφυλίου πολέμου στη χώρα μετά το 1975.

Επίσης, έκαναν επενδύσεις και ήρθαν εδώ να δουλέψουν και να ξοδέ-
ψουν χρήματα. Νοιώθουμε σαν στο σπίτι μας στην Κύπρο διότι ο κόσμος
εδώ είναι πολύ φιλικός, ειρηνικός και υπάρχει συνεχής επικοινωνία με
τους ανθρώπους. Για αυτήν τη σχέση και οι δύο κυβερνήσεις έχουν ερ-
γαστεί σκληρά και υπάρχει ελπίδα για περαιτέρω ενίσχυση των δεσμών
σε επίπεδο εμπορίου κυρίως. Σήμερα βεβαίως, η προσπάθεια επικεντρώ-
νεται στη δημιουργία των κατάλληλων συνθηκών για εκμετάλλευση της
κοινής ΑΟΖ των δύο χωρών, στον τομέα του πετρελαίου και του φυσικού
αερίου. Με την ομαλή πλέον λειτουργία της κυβέρνησης και του κοινο-
βουλίου στο Λίβανο αναμένεται σύντομα να ψηφιστούν οι σχετικές νο-
μοθεσίες. Όταν υπάρχει κατάληξη σε αυτό, η σχέση μεταξύ των δύο
χωρών θα ενδυναμωθεί ακόμη περισσότερο. Υπάρχει επίσης και μια τρι-
μερής σχέση μεταξύ Λιβάνου, Κύπρου και Ελλάδας, στη βάση κοινών
συμφερόντων για τη Μεσόγειο και  τη Μέση Ανατολή.     

Πως η Πρεσβεία του Λιβάνου στην Κύπρο βοηθά στο να βελ-
τιωθούν οι σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών; Ποιος είναι ο ρόλος
της;

Η πρεσβεία εδώ έχει διάφορες αποστολές. Είμαστε υπεύθυνοι για τους
πολιτικούς γάμους των Λιβανέζων που έρχονται στην Κύπρο. Φροντί-
ζουμε για όλες τις διαδικασίες για τον πολιτικό γάμο. Αναφορικά με τις
εταιρείες που επενδύουν στην Κύπρο, εκδίδουμε και πιστοποιούμε διά-
φορα έγγραφα και γενικά υπάρχει μια συνεχής προσπάθεια από την
Πρεσβεία, μέσω του Υπουργείου Εμπορίου για να αυξηθούν οι επενδύ-
σεις μεταξύ των δύο κρατών. Δυστυχώς ό όγκος του εμπορίου μεταξύ των
δύο χωρών μας δεν υπερβαίνει τα 30 εκ ευρώ και σίγουρα δεν αντανακλά
το επίπεδο καλών σχέσεων που υπάρχει. Θα πρέπει να εργαστούμε για
να αυξηθεί με διάφορους τρόπους. Υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον σήμερα

«Ο Λίβανος στο πλευρό της Μαρωνιτικής
Κοινότητας της Κύπρου»

Ο Πρέσβης του Λιβάνου Δρ. Γιούσεφ Σαντάκα μιλά στον «Τ»

4Αέρας αισιοδοξίας πλέον στον
Λίβανο μετά την εκλογή του

νέου Προέδρου Μισιέλ Ααούν

4Στόχος η περαιτέρω σύσφιγξη
των σχέσεων Κύπρου-Λιβάνου, ιδι-

αίτερα στον τομεα του εμπορίου

4Ευχαριστίες σε Αναστασιάδη
και Κασουλίδη για στήριξη του

Λιβάνου στην Ευρώπη

4Σημαντική υπήρξε η συμβολή
του Λιβάνου στο άνοιγμα της
Αγίας Μαρίνας Σκυλλούρας
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για αγορά ακινήτων, ιδιαίτερα στην περιοχή Λάρνακας που είναι πολύ
δημοφιλής στους Λιβανέζους.  

Μια κοινότητα μερικών χιλιάδων Λιβανέζων διαμένει μόνιμα
στην Κύπρο. Αντιμετωπίζουν οποιαδήποτε προβλήματα;

Είναι περίπου 2500. Δεν αντιμετωπίζουν κάποιο συγκεκριμένο πρό-
βλημα. Οι περισσότεροι εργάζονται στον τραπεζικό τομέα εδώ στην
Κύπρο για τον λόγο ότι υπάρχουν περισσότερες από έντεκα τράπεζες εκ
Λιβάνου, οι περισσότερες εκ των οποίων στη Λεμεσό. Άλλοι εργάζονται
στον ιδιωτικό τομέα σε μεγάλες ξένες εταιρείες με βάση την Κύπρο, οι
οποίες όμως δραστηριοποιούνται σε διάφορες χώρες της Μέσης Ανατο-
λής. Οι Λιβανέζοι νιώθουν την Κύπρο σαν το σπίτι τους. Ακόμη και το
πρόβλημα της γλώσσας αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά αφού όλο και
περισσότεροι Λιβανέζοι τείνουν να μαθαίνουν ελληνικά. 

Η Μαρωνιτική Κοινότητα της Κύπρου όλα αυτά τα χρόνια στη-
ρίζει πολλά στον Λίβανο, ως ένας ισχυρός υποστηριχτής των αι-
τημάτων και δικαιωμάτων της. Πως μπορεί ο Λίβανος να
στηρίξει έμπρακτα την κοινότητα των Μαρωνιτών της Κύπρου;

Να σας πω κάτι που ίσως δεν γνωρίζετε. Το 2010, ο Σεβασμιότατος Αρ-
χιεπίσκοπος Ιωσήφ Σουέηφ μετέφερε το αίτημα της Μαρωνιτικής κοι-
νότητας της Κύπρου για άνοιγμα της Αγίας Μαρίνας Σκυλλούρας στον
τότε Πρόεδρο Μισέλ Σλειμάν και αυτός με τη σειρά του μεσολάβησε για
το άνοιγμα του χωριού. Ελπίζω σήμερα, ιδιαίτερα μετά από την πρό-
σφατη επίσκεψη στον Λίβανο του Σεβασμιότατου Αρχιεπίσκοπου Ιωσήφ
Σουέηφ και του Εκπρόσωπου των Μαρωνιτών Γιαννάκη Μούσα και τη
συνάντηση τους με τον Πρόεδρο του Λιβάνου, τα πράγματα να γίνουν
ακόμη καλύτερα. Έχω ενημερωθεί για τη συνάντηση, ήταν πολύ εποικο-
δομητική σε φιλικό και εγκάρδιο κλίμα και χαίρομαι γι αυτό ιδιαίτερα. Ο
Λίβανος όπως θα ξέρετε, διατηρεί εξαιρετικές σχέσεις με την κυβέρνηση
στην Τουρκία και φυσιολογικά, όταν ο Πρόεδρος Ααούν δεχθεί τον
Τούρκο Υπουργό Εξωτερικών ή όταν ο ίδιος ο Πρόεδρος επισκεφθεί την
Τουρκία, σαφέστατα και το θέμα της Μαρωνιτικής κοινότητας θα είναι
μέσα στην ατζέντα. Ακόμη και ο Πρωθυπουργός μας, αν και είναι Μου-
σουλμάνος, είναι πολύ πρόθυμος να βοηθήσει την κοινότητα των Μαρω-
νιτών της Κύπρου. Θα είναι πολύ σημαντικό η ηγεσία των Μαρωνιτών
της Κύπρου να συναντηθεί στο μέλλον και με τον Πρωθυπουργό του Λι-
βάνου, λόγω των πολύ καλών σχέσεων που αυτός διατηρεί με την Τουρ-

κία, ιδιαίτερα με τον Τούρκο Πρόεδρο Ερντογάν με τον οποίο είναι προ-
σωπικοί φίλοι. 

Πως θα αξιολογούσατε τη συνεργασία σας με την ηγεσία της
Μαρωνιτικής Κοινότητας της Κύπρου, τον Εκπρόσωπο των Μα-
ρωνιτών Γιαννάκη Μούσα και τον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο
Σουέηφ;

Υπάρχει μια εξαιρετική συνεργασία ανάμεσα στην Πρεσβεία και τον Σε-
βασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Σουέηφ, με τον πρώην Εκπρόσωπο των Μα-
ρωνιτών και βεβαίως με τον νυν Εκπρόσωπο κύριο Γιαννάκη Μούσα.
Είναι όλοι δεσμευμένοι να εργαστούν για την κοινότητα και επιτελούν
σοβαρό έργο. Ο κύριος Μούσας εργάζεται ήδη πάρα πολύ και έχει ήδη
κάνει σημαντικά βήματα για τα ζητήματα της κοινότητας μεταφέροντας

τα στο Βατικανό, τον Λίβανο κτλ. Έχει θέσει ξεκάθαρα τα αιτήματα της
κοινότητας των Μαρωνιτών ενώπιον όλων των αρμοδίων και πιστεύω
πως και με τη βοήθεια του Λιβάνου θα μπορέσουμε να πετύχουμε πολλά
για την κοινότητα και ειδικότερα για τα τέσσερα χωριά μας. Δεν υπάρ-
χουν αμφιβολίες για τη δέσμευση της ηγεσίας της Μαρωνιτικής κοινό-
τητας να εργαστεί για να ξεπεράσει τα προβλήματα που αφορούν την
παρούσα κατάσταση. Αγαπώ όλα τα χωριά μας και τα επισκέπτομαι με
κάθε ευκαιρία. Έχω μια ιδιαίτερη σχέση με τον Κορμακίτη διότι το 1973
ένας θείος μου ιερέας που επισκέφθηκε το χωριό μαζί με τον τότε Αρχιε-
πίσκοπο Ηλία Φάραχ, μου μίλησε με θαυμασμό για το γεγονός ότι οι κά-
τοικοι επέμεναν και έψαλλαν στην Αραβική χωρίς να καταλαβαίνουν
τίποτα από όσα έλεγαν. Γνώριζα από τότε όταν ήμουν ακόμη νεαρός το
όνομα του Χωρεπισκόπου Φοραδάρη και του εκπροσώπου Ιωάννη Μαυ-
ρίδη και την ιστορία όλων των χωριών. Ομολογώ ότι αυτό το γεγονός επη-
ρέασε και την απόφαση μου να προτιμήσω την Κύπρο σαν έδρα μου αντί
της Γαλλίας όπου είχα την επιλογή να εργαστώ.   

Ποιο είναι το τελικό σας μήνυμα προς τους Μαρωνίτες της Κύ-
πρου αλλά και προς την Κύπρο γενικότερα;

Παροτρύνω τους Μαρωνίτες της Κύπρου να αγωνιστούν για να διατη-
ρήσουν την παράδοση και τον πολιτισμό τους. Τους ζητώ να είναι βέβαιοι
πως ο Λίβανος είναι δίπλα στην Κοινότητα των Μαρωνιτών, ακόμη και
αν υπάρχουν πολλά προβλήματα στην χώρα. Σας διαβεβαιώνω πως, ούτε
ο Λίβανος αλλά ούτε και ο Πατριάρχης μας ποτέ θα απαρνηθούν τους
Μαρωνίτες της Κύπρου. Ευελπιστώ ότι στο μέλλον οι Μαρωνίτες θα δη-
μιουργήσουν ένα σύνολο, ένα χώρο που να δίνει την ευκαιρία στους Μα-
ρωνίτες να συναντούν ο ένας τον άλλο, έστω και αν έχουν σκορπιστεί σε
όλα τα μέρη της Κύπρου. Ο νέος Εκπρόσωπος είναι νέος και ενθουσιώδης
και ευελπιστώ ότι με τα σχέδια του θα ενισχύσει την προσπάθεια για επί-
τευξη του πιο πάνω σκοπού.
Θέλω τέλος να αναφερθώ στην απέραντη μου εκτίμηση προς τον Πρό-
εδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κύριο Νίκο Αναστασιάδη ο οποίος
είναι προσηλωμένος στην ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ των δύο
χωρών μας και να τον ευχαριστήσω για τη μεγάλη βοήθεια του μέσα στην
Ευρώπη για τα θέματα του Λιβάνου. Τόσο ο Πρόεδρος Αναστασιάδης
όσο και ο Υπουργός των Εξωτερικών κύριος Κασουλίδης βοηθούν πάρα
πολύ τη χώρα μου στο διεθνή χώρο, ιδιαίτερα στην Ευρώπη και το εκτι-
μούμε αφάνταστα. Τους ευχαριστώ και τους εύχομαι πάντοτε υγεία και
ευτυχία.

Σε επίσημη συνάντηση με τον νέο Πρόεδρο του Λιβά-
νου Στρατηγό Μισιέλ Αούν, Γιαννάκης Μούσας και
Αρχιεπίσκοπος Ιωσήφ Σουέηφ έλαβαν τη διαβεβαί-
ωση ότι ο Λίβανος παραμένει σταθερά δίπλα στους
Μαρωνίτες της Κύπρου. 
Εκπρόσωπος και Αρχιεπίσκοπος μετέβησαν στον Λί-
βανο, λίγο μόλις καιρό μετά την εκλογή του Μισιέλ
Αούν στην ηγεσία της χώρας με σκοπό να τον ενημε-
ρώσουν για τις τελευταίες εξελίξεις στις προσπάθειες
επίλυσης του Κυπριακού προβλήματος. Στα πλαίσια
της συνάντησης, η ηγεσία των Μαρωνιτών της Κύ-
πρου μετέφερε τα συγχαρητήρια της στον νέο Πρό-
εδρο για την εκλογή του στο ανώτατο αξίωμα της
χώρας και του ευχήθηκαν να πετύχει τα καλύτερα για
τον Λίβανο και τον λαό του. Ο Πρόεδρος Αούν έτυχε
ευρείας ενημέρωσης για την πορεία της Μαρωνιτικής
κοινότητας της Κύπρου καθώς και για την ενατική
προσπάθεια που καταβάλλεται για ικανοποίηση των
δίκαιων αιτημάτων της κοινότητας σε μια πιθανή κα-
τάληξη στο εθνικό θέμα.

Πρόεδρος Μισιέλ Αούν: «Ο Λίβανος σταθερά δίπλα
στους Μαρωνίτες της Κύπρου»
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ΜΙΚΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ
=Σε πλήρη κινητοποίηση βρίσκεται το Κοινοτικό Συμβούλιο
Κορμακίτη για τα τρέχοντα σοβαρά ζητήματα που αφορούν το
χωριό. Στην τελευταία συνεδρία του το Κοινοτικό Συμβούλιο
συζήτησε τα θέματα επιδιόρθωσης δρόμων του χωριού, το θέμα
του νερού, την ηλεκτρολογική αναβάθμιση καθώς και το σο-
βαρό θέμα της σωστής βάσης της επανεγκατάστασης. Συμφω-
νήθηκε όπως τα θέματα αυτά τροχιοδρομηθούν άμεσα.
Ειδικότερη βαρύτητα δόθηκε στο θέμα της ορθής επανεγκατά-
στασης, με τον Κοινοτάρχη Κορμακίτη Ηλία Κατσιολούδη να
απευθύνει έκκληση όπως όλοι οι επανεγκατασταθέντες τηρούν
τα κριτήρια που το κράτος έχει θέσει. Σε αντίθετη περίπτωση,
όσοι δεν το πράττουν για οποιονδήποτε λόγο να το δηλώσουν
στο Κοινοτικό Συμβούλιο.
=Το Κέντρο Νεότητος Μαρωνιτών στα πολεμίδια διοργανώνει
καρναβαλίστικο πάρτι, την Παρασκευή 24/02 και ώρα 8 μ.μ. στο
κέντρο «Λάμπρος» στην Μονή. Φαγητό με κυπριακό ποτό 15 ευρώ.
=Φιλολογικό μνημόσυνο του αείμνηστου Πατέρα Αντώνιου
Τερζή τελεί το Σωματείο για την Κληρονομιά Kormakitis Trust,
με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 10 χρόνων από το θάνατο
του, θέλοντας να τον τιμήσει για την πολυετή προσφορά του
στην κοινότητα Κορμακίτη και στην ευρύτερη Μαρωνιτική Κοι-
νότητα. Το φιλολογικό μνημόσυνο θα πραγματοποιηθεί στον
Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου στον Κορμακίτη, το Σάββατο
4 Μαρτίου 2017 και ώρα 4.00 μ.μ.
=Αρχές Μαρτίου αναμένεται να παραδοθεί πλήρως ανακαινι-
σμένο, το ιστορικό Μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονα στη
Μύρτου, για το οποίο η εφημερίδα μας είχε κάνει λόγο μέσω
αφιερώματος σε προηγούμενο τεύχος της. Η παράδοση θα γίνει
υπό την ευθύνη της Δικοινοτικής Τεχνικής Επιτροπής για την
Πολιτιστική Κληρονομιά. Το όλο έργο αποτέλεσε ένα από τα με-
γαλύτερα της Τεχνικής Επιτροπής, όπως το UNDP δηλώνει και
η αποπεράτωση του οφείλεται στην άριστη συνεργασία με την
Επιτροπή και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Να αναφέρουμε ότι το
μοναστήρι διαδραμάτισε σημαντικό κοινωνικοοικονομικό
ρόλο στην εξέλιξη του χωριού και της περιοχής γενικότερα, ιδι-
αίτερα στα χρόνια της Τουρκοκρατίας και η αναστήλωση του
αποτελεί σημαντική εξέλιξη για το χωριό και τη γύρω περιοχή.

ΑΠΕΒΙΩΣΑΝ
=Στις 19 Οκτωβρίου 2016, σε ηλικία 94 ετών, η Αίμιλη Βραχίμη
(Δκιολαρού) από τον Ασώματο Κερύνειας.
=Στις 10 Νοεμβρίου 2016, σε ηλικία 76 ετών, ο Αντώνης Χρι-
στοφή (Λέλλος) από την Αγία Μαρίνα Σκυλλούρας.
=Στις 19 Νοεμβρίου 2016, σε ηλικία 70 ετών, ο Ιωσήφ Κόκκινος
από την Αγία Μαρίνα Σκυλλούρας.
=Στις 22 Νοεμβρίου 2016, σε ηλικία 78 ετών, ο Γιαννάκης Ηλία
(Kennedy) από την Αγία Μαρίνα Σκυλλούρας. 
=Την 1η Δεκεμβρίου 2016, σε ηλικία 81 ετών, ο Γεώργιος Πετρή
(Αζάς) από τον Κορμακίτη.
=Στις 3 Δεκεμβρίου 2016, σε ηλικία 82 ετών, η Φιλίσα Μιχαήλ
Παρτέλλα από την Αγία Μαρίνα Σκυλλούρας.
=Στις 7 Δεκεμβρίου 2016, σε ηλικία 46 ετών, ο Γεώργιος Ιωάννη
Παχίτα από τον Κορμακίτη.
=Στις 16 Δεκεμβρίου 2016, σε ηλικία 83 ετών, ο Ιωσήφ Χατζη-
ιωσήφ (Γιουσέλλας) από τον Ασώματο Κερύνειας.
=Στις 23 Δεκεμβρίου 2016, σε ηλικία 49 ετών, ο Ιωσήφ Κιτέος
από την Αγία Μαρίνα Σκυλλούρας.
=Στις 29 Δεκεμβρίου 2016, σε ηλικία 81 ετών, ο Ιωσήφ Ηλία
Μουτήρης από την Αγία Μαρίνα Σκυλλούρας.
=Στις 7 Ιανουαρίου 2017, σε ηλικία 68 ετών, ο Ανδρέας Σολωμού
(Τσίγκος) από τον Κορμακίτη.
=Στις 19 Ιανουαρίου 2017, σε ηλικία 92 ετών, η Χαννού Χρυσάν-
θου Κουρρά από τον Κορμακίτη.
=Στις 22 Ιανουαρίου 2017, σε ηλικία 68 ετών, η Μαρούλλα Αν-
τωνίου Πεαζίνου από τον Ασώματο Κερύνειας.
=Στις 31 Ιανουαρίου 2017, σε ηλικία 64 ετών, ο Ηλίας Μιχαήλ
Χαννή από την Αγία Μαρίνα Σκυλλούρας. 
=Την 1η Φεβρουαρίου 2017, σε ηλικία 72 ετών, ο Ιωσήφ Στε-
φανή από τον Ασώματο Κερύνειας.
=Στις 10 Φεβρουαρίου 2017, σε ηλικία 82 ετών, ο Ιωάννης Η.
Σιαμμούτη από τον Κορμακίτη.
=Στις 12 Φεβρουαρίου 2017, σε ηλικία 86 ετών, η Αθηνά Χατζη-
ιωσήφ από τον Ασώματο Κερύνειας.
Πολλές οι απώλειες, φτωχότερη η Μαρωνιτική Κοινότητα. Η
εφημερίδα μας εκφράζει στους συγγενείς και οικείους των εκλι-
πόντων, θερμά συλληπητήρια. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τους
σκεπάζει.

Αναμφίβολα οι εκλογές του Δεκέμβρη για ανά-
δειξη Κοινοταρχών και Κοινοτικών Συμβου-
λίων στα κατεχόμενα Μαρωνίτικα χωριά ήταν
ίσως οι σημαντικότερες στην ιστορία της Μα-
ρωνιτικής Κοινότητας, ένεκα της κρίσιμης
καμπής στο εθνικό θέμα και της κορύφωσης
της προσπάθειας της κοινότητας για δικαίωση
και επιστροφή. Ο λαός μίλησε. Οι Μαρωνίτες
επέλεξαν να πορευθούν στην επόμενη πεντα-
ετία, εμπιστευόμενοι τους μέχρι σήμερα Κοι-
νοτάρχες των  Μαρωνίτικων χωριών και
ανανεώνοντας τη στήριξη τους προς αυτούς. 
Μεγάλη μάχη δόθηκε στον Κορμακίτη, όπου
Ηλίας Κατσιολούδης και Γιώργος Φοραδάρης
διασταύρωσαν τα ξίφη τους, με τον λαοφιλή
Κοινοτάρχη να επικρατεί και να ηγείται εκ
νέου της κοινότητας Κορμακίτη, για τα επό-
μενα πέντε χρόνια. Για την ιστορία, ο Ηλίας
Κατσιολούδης έλαβε 707 συνολικά ψήφους
κερδίζοντας τον Γιώργο Φοραδάρη που έλαβε
658. Στη μάχη των κοινοτικών συμβούλων,
αναδείχθηκαν μέλη οι Βαλεντίνος Κουμέττου
(Αν. Κοινοτάρχης) και Αντώνης Τερζής από
τον συνδυασμό του Ηλία Κατσιολούδη, ενώ
από τον συνδυασμό Γιώργου Φοραδάρη ανα-
δείχθηκαν οι Γιαννούλα Καρή και Νίνος Πα-

ρίζας. Το Κοινοτικό Συμβούλιο υπό τον Ηλία
Κατσιολούδη, έπιασε από νωρίς δουλειά και με
γνώμονα την ενότητα και την πρόοδο του Κορ-
μακίτη, σε συνεργασία πάντοτε με τον Εκπρό-
σωπο των Μαρωνιτών Γιαννάκη Μούσα,
έθεσε ήδη τις προτεραιότητες του και κινείται
προς επίλυση προβλημάτων και υλοποίηση
των άμεσων στόχων του.
Στον Ασώματο μεγάλος νικητής των εκλογών
αναδείχθηκε ο Αντώνης Καράχαννας, ο οποίος
και επανεκλέγηκε ως Κοινοτάρχης Ασωμάτου.
Μάχη στήθος με στήθος δόθηκε με τον Ντίνο
Ορφανού, με τον Αντώνη Καράχαννα εν τέλει
να επικρατεί πανηγυρικά με 194 ψήφους
έναντι 182. Κοινοτικοί Σύμβουλοι Ασωμάτου
αναδείχθηκαν οι Αβράμης Χατζημιχαήλ,
Ηλίας Μαλτέζος, Αννίτα Αναστασίου και Παύ-
λος Στεφανή. Σε ανακοίνωση του με το πέρας
των εκλογών, ο Κοινοτάρχης Αντώνης Καρά-
χαννας ανέφερε ότι με ενότητα και διεκδικη-
τική τακτική θα συνεχιστεί ο δύσκολος αγώνας
για επιστροφή στον Ασώματο. Κάλεσε παράλ-
ληλα όλους να συμμετάσχουν στην προσπά-
θεια ενωμένοι, μηδενός εξαιρουμένου.
Σημειώνεται ότι το Συμβούλιο έχει ήδη θέσει
προτεραιότητες για έργα που θα βάλουν τα θε-

μέλια για επιστροφή και βαδίζει προς υλοποί-
ηση τους.
Αγία Μαρίνα Σκυλλλούρας και Καρπάσια επέ-
λεξαν ενότητα, με αποτέλεσμα να αναδειχθούν
εκ νέου, άνευ εκλογών, κοινοτάρχες οι Παρ-
τελλής Χατζηφεσσάς και Χριστάκης Χατζηαν-
τώνης. Στην Αγία Μαρίνα ο Παρτελλής
Χατηζφεσσάς έλαβε εντολή, χωρίς ανθυποψή-
φιο, για να ηγηθεί της κατεχόμενης Αγίας Μα-
ρίνας για άλλα πέντε χρόνια. Χωρίς εκλογές
αναδείχθηκαν και τα μέλη του Κοινοτικού
Συμβουλίου που θα τον πλαισιώσουν. Αυτοί
είναι οι Παύλος Πεκρής, Ιωσήφ Τζουβάννη,
Μιχάλης Παύλου και Αναστάσης Λακκοτρύ-
πης. Να τεθούν οι βάσεις όσον αφορά υποδο-
μές, για επιστροφή στο πολύπαθο χωριό,
πρώτιστο μέλημα του νέου Κοινοτικού Συμ-
βουλίου, το οποίο ήδη εργάζεται εντατικά
προς αυτήν την κατεύθυνση.
Στην Καρπάσια συμφωνήθηκε από κοινού
όπως ο Χριστάκης Χατζηαντώνης συνεχίσει
στο τιμόνι για άλλα πέντε χρόνια. Αποφεύχθη-
καν με αυτόν τον τρόπο οι εκλογές για ανά-
δειξη Κοινοτάρχη, αλλά η εκλογική διαδικασία
έγινε για ανάδειξη των μελών του Κοινοτικού
Συμβουλίου. Η 18η Δεκεμβρίου ανέδειξε ως
Κοινοτικούς Συμβούλους Καρπάσιας τους
Ιωσήφ Γεωργίου (Αν. Κοινοτάρχης), Αντουα-
νέττα Χατζησιαμμούτη, Γιαννάκη Βραχίμη και
Πέτρο Κατσιολούδη.
Στον Κοτσιάτη, να σημειώσουμε ότι μεγάλος
νικητής των εκλογών αναδείχθηκε ο Αντώνης
Καμηλάρης ο οποίος και επανεκλέγηκε. Στο
Μαρκί, τα ηνία της κοινότητας ανέλαβε χωρίς
εκλογές ο Ιωσήφ Πουλλής, που εκτελούσε
χρέη Αν. Κοινοτάρχη, διαδεχόμενος τον Αν-
τώνη Σολωμή.
Από τον πρώτο κιόλας μήνα ανάληψης των κα-
θηκόντων τους, τα κοινοτικά συμβούλια έχουν
επιδείξει διάθεση και θέληση για σκληρή δου-
λειά, με στόχο την υλοποίηση των στόχων και
επιδιώξεων τους και με πρώτιστο μέλημα τον
αγώνα για τον μεγάλο στόχο της επιστροφής
στα κατεχόμενα χωριά. Σημαντικό το γεγονός
ότι τα Συμβούλια διέπονται πια από την ιδέα
της ενότητας, στοιχείο απαραίτητο ούτως
ώστε να μπορέσουν όλοι να εργαστούν προς
το κοινό καλό των Μαρωνίτικων χωριών. 
Η εφημερίδα μας εύχεται σε όλους καλή και
παραγωγική πενταετία.

Ψήφος εμπιστοσύνης στους
τέσσερις κοινοτάρχες

4Μεγάλη νίκη Ηλία Κατσιολούδη στον Κορμακίτη

4Πανηγυρική επανεκλογή Αντώνη Καράχαννα στον Ασώματο

4Χωρίς εκλογές, ξανά στο τιμόνι των Συμβουλίων Αγίας Μαρί-
νας και Καρπάσιας οι Παρτελλής Χατζηφεσσάς και Χριστάκης

Χατζηαντώνης

Στο Δημοτικό Συμβούλιο Αγίου Δομετίου κατάφερε να εκλεγεί ο
Γιώργος Διόλα από τον Κορμακίτη, ο οποίος κατήλθε στις εκλογές
ως υποψήφιος με το Κίνημα Αλληλεγγύη.
Συγκεκριμένα, έλαβε 130 ψήφους συνολικά
και κατάφερε να εκλεγεί πανηγυρικά. Μετά
από συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου, ο
Γιώργος Διόλα ανέλαβε ως Πρόεδρος της
Επιροπής Παραπόνων του Δήμου, Μέλος
της Διαχειριστικής Επιτροπής, της Επιτρο-
πής Προσωπικού και της Επιτροπής Πράσι-
νου Χώρου. Όπως ο ίδιος δηλώνει, όραμα
του είναι να συμβάλει στην αποτελεσματική
αντιμετώπιση και επίλυση των προβλημά-
των του κόσμου του Αγίου Δομετίου. Με
την απλότητα, την ειλικρίνεια και την
αγάπη για τον συνάνθρωπο, θα καταβάλει το άπαν των δυνάμεων
του για να επιτύχει στο δύσκολο έργο που καλείται να επιτελέσει.

Εξελέγη Δημοτικός Σύμβουλος 
Αγίου Δομετίου ο Γιώργος Διόλα



ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 
ΕΙΔΙΚΟ ΕΝΘΕΤΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ Ο «Τ» ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΩΝ ΜΑΡΩΝΙΤΩΝ

Μια από τις πιο μεγαλόπνοες προσπάθειες στην ιστορία
της κοινότητας ξεκίνησε με γερά θεμέλια, βάσει του
αποτελέσματος ευρείας σύσκεψης στις 6 Φεβρουαρίου
2017, στην οποία παρέστησαν εκπρόσωποι από όλα τα
σωματεία και τα οργανωμένα σύνολα της Κοινότητας
των Μαρωνιτών καθώς επίσης και προβεβλημένοι κοι-
νοτικοί παράγοντες με πλατιά γνώση του αντικειμένου.
Την εν λόγω σύσκεψη συγκάλεσε το Γραφείο του Εκ-
προσώπου των Μαρωνιτών στη Βουλή των Αντιπροσώ-
πων και το θέμα που την απασχόλησε ήταν η επιδίωξη
της Κοινότητας για τη δημιουργία ενός σύγχρονου
αθλητικού κέντρου με εγκαταστάσεις που θα εξηπηρε-
τούν όλες τις ανάγκες της νέας γενιάς των Μαρωνιτών.
Στα πλαίσια της σύσκεψης έγινε ενημέρωση από τον
Εκπρόσωπο για τις μέχρι σήμερα επαφές και προσπά-
θειες που αφορούν στο υπό συζήτηση θέμα και στη συ-
νέχεια ακούστηκαν οι ιδέες και οι απόψεις όλων των
εκπροσώπων των σωματείων και των οργανωμένων συ-
νόλων της Μαρωνιτικής Κοινότητας. Απόψεις κατά τη
διάρκεια της σύσκεψης εξέφρασαν και άλλα στελέχη
της κοινότητας με γνώση του αντικειμένου καθώς και
πρώην παγκυπριονίκες όπως ο Γιώργος Σκέντερ και η
Βάσω Λακκοτρύπη.
Το ηχηρό μήνυμα της σύσκεψης ήταν ένα και κυρίαρχο.
Η νέα γενιά της Κοινότητας των Μαρωνιτών απαιτεί
την προώθηση και τη δημιουργία του μεγάλου αυτού
έργου και στηρίζει πλήρως τους σχεδιασμούς του Εκ-
προσώπου των Μαρωνιτών Γιαννάκη Μούσα για ένα
σύγχρονο αθλητικό συγκρότημα που να ικανοποιεί όλες
τις ανάγκες - αθλητικές, πολιτιστικές και κοινωνικές -
της νεολαίας και των Μαρωνιτοπαίδων. 
Η σύσκεψη ολοκληρώθηκε με τον καθορισμό χρονοδια-
γράμματος που αφορά στα επόμενα βήματα μέχρι και
την τελική κατάθεση των σχεδίων στο Τμήμα Πολεοδο-
μίας. Σύμφωνα με τον Εκπρόσωπο, στόχος είναι όπως
όλες οι διαδικασίες που αφορούν σε μελέτες και σχε-
διασμούς ολοκληρωθούν ως το τέλος του 2017 και το
πρώτο τρίμηνο του 2018 τοποθετηθεί ο θεμέλιος λίθος
του μεγαλεπίβολου έργου.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η σύσκεψη πραγματοποιήθηκε

σε συνέχεια του Συνεδρίου «Η ώρα της νέας γενιάς»
που πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο στο Συνεδριακό
Κέντρο στη Λευκωσία. Στο εν λόγω συνέδριο, είχε γίνει
ενδελεχής ενημέρωση για τους σχεδιασμούς της κοινό-
τητας από τον Εκπρόσωπο στην παρουσία οργανώσεων
και φορέων καθώς και αρκετών νέων Μαρωνιτών. Ο
Εκπρόσωπος με γοργούς ρυθμούς περνά από τα λόγια
στις πράξεις. Σε πρώτο πλάνο το Maronite Sporting
Centre, που περιλαμβανόταν στο πλάνο που έθεσε
στους νέους κατά το Συνέδριο του Οκτώβρη. Ένα το
κρατούμενο: η κοινότητα έχει πια για τα καλά εισέλθει
στη νέα εποχή.

Ένα όνειρο της νέας γενιάς αρχίζει
να παίρνει σάρκα και οστά

MARONITE SPORTING CENTRE

4Το έργο θα υλοποιηθεί σε τεμά-
χιο γης στην περιοχή Ανθούπο-
λης, που εδώ και χρόνια ανήκει

στη Μαρωνιτική Κοινότητα

4Σύσσωμη η οργανωμένη κοινό-
τητα δηλώνει παρούσα στη μεγάλη
προσπάθεια για πραγμάτωση του

σημαντικού αυτού στόχου

Στο Λονδίνο βρέθηκε ο Εκ-
πρόσωπος των Μαρωνιτών
Γιαννάκης Μούσας για να
συναντήσει τους Μαρωνί-
τες απόδημους και να τους
ενημερώσει για την πορεία
της Κοινότητας και τις τρέ-
χουσες εξελίξεις στο εθνικό
θέμα.
Ο Εκπρόσωπος παρακά-
θισε σε δείπνο εργασίας με
την Εκτελεστική Επιτροπή
του Συνδέσμου Αποδήμων
Κυπρίων Μαρωνιτών Ηνω-
μένου Βασιλείου το Σάβ-
βατο 18/2 ενώ την Κυριακή
19/2 παρέστη στη Θεία Λει-
τουργία στον Ιερό Ναό
Holy Family Convent στο
Enfield. Σε δεξίωση που
ακολούθησε σε αίθουσα
της ενορίας, ο Γιαννάκης
Μούσας συζήτησε με τους
απόδημους που παρευρέ-

θηκαν και ενημέρωσε για
την πορεία της Μαρωνιτι-
κής Κοινότητας. Αξιοσημεί-
ωτο το γεγονός ότι το
παρόν τους στη Θεία Λει-
τουργία και στη δεξίωση
που ακολούθησε έδωσαν
και Λιβανέζοι Μαρωνίτες.  
Στα πλαίσια της επίσκεψης
του στο Λονδίνο, ο Εκπρό-

σωπος είχε επαφές με τον
Ύπατο Αρμοστή της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας στο
Ηνωμένο Βασίλειο και με
αξιωματούχους του Βρετα-
νικού Κοινοβουλίου, με
επίκεντρο των επαφών το
κυπριακό και τις επιδιώ-
ξεις της Μαρωνιτικής Κοι-
νότητας.

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ

«Η Κοινότητα είναι δίπλα σας,
η Κοινότητα είναι μαζί σας»

4Απαντούν με
χοροεσπερίδα

οι απόδημοι
τον προσεχή
Δεκέμβριο



Συναντήσεις με τα Κοινο-
τικά Συμβούλια των κατε-
χόμενων Μαρωνίτικων
χωριών πραγματοποίησε
ο Εκπρόσωπος των Μα-
ρωνιτών στη Βουλή των
Αντιπροσώπων Γιαννά-
κης Μούσας, με πρωτο-
βουλία δική του, έναν
μόλις μήνα μετά την
εκλογή τους και λίγες
μέρες μετά την ανάληψη
των καθηκόντων τους.
Συναντήσεις πραγματο-
ποιήθηκαν με τα Συμβού-
λια του Κορμακίτη, της
Αγίας Μαρίνας και του
Ασωμάτου ενώ εκκρεμεί
η συνάντηση με το Κοι-
νοτικό Συμβούλιο της
Καρπάσιας η οποία θα
γίνει σύντομα. Οι Κοινο-
τάρχες και τα Κοινοτικά
Συμβούλια ανταποκρίθη-
καν άμεσα στο κάλεσμα
του Εκπροσώπου και οι
συναντήσεις τροχιοδρο-
μήθηκαν άμεσα και
πραγματοποιήθηκαν στο
Γραφείο του Εκπροσώ-
που στη Λευκωσία.
Στις 18 Ιανουαρίου 2017
πραγματοποιήθηκε η συ-
νάντηση του Εκπροσώ-
που με τον Πρόεδρο και
τα μέλη του νέου Κοινοτι-
κού Συμβουλίου Κορμα-
κίτη. Η συνάντηση έγινε
σε εγκάρδιο κλίμα και
στα πλαίσια της συζητή-
θηκε σε βάθος ο σχεδια-
σμός του Κοινοτικού
Συμβουλίου και το πλαί-
σιο συνεργασίας με το
Γραφείο του Εκπροσώ-
που. Ο Εκπρόσωπος,
αφού συνεχάρη τον Κοι-
νοτάρχη και τα μέλη του
Συμβουλίου για την
εκλογή τους, χαιρέτισε
με θέρμη το πνεύμα συ-
ναίνεσης που επικράτησε
ανάμεσα στο Κοινοτικό
Συμβούλιο και εξέφρασε
τη βεβαιότητα πως με
ενότητα και συνεργασία,
πολλά μπορούν να επι-
τευχθούν. “Μόνο έτσι, με
ενότητα και συνεργασία,
θα μπορέσουμε να προ-
ωθήσουμε με επιτυχία
τον μεγάλο και κοινό
στόχο όλων των κατοί-
κων του χωριού που δεν
είναι άλλος από την πρό-
οδο και την ανάπτυξη του
Κορμακίτη”, τόνισε ο Εκ-
πρόσωπος.  Ο Πρόεδρος
και τα μέλη του Κοινοτι-
κού Συμβουλίου τόνισαν
τη δέσμευσή τους να ερ-

γαστούν όλοι μαζί για το
καλό του χωριού και των
κατοίκων του. Εκπρόσω-
πος και Κοινοτικό Συμ-
βούλιο συμφώνησαν σε
τακτική επαφή και επι-
κοινωνία.
Ακολούθησε συνάντηση
με το Κοινοτικό Συμβού-
λιο της Αγίας Μαρίνας

Σκυλλούρας, το απόγευμα
της 20ης Ιανουαρίου, με
τη συνάντηση να γίνεται
σε εξαιρετικό κλίμα και
στα πλαίσια της να γίνε-
ται εις βάθος ανασκό-
πηση όλων των θεμάτων
που αφορούν στην Αγία
Μαρίνα. Εκπρόσωπος
και Κοινοτικό Συμβούλιο

αντάλλαξαν σκέψεις και
απόψεις και χάραξαν τον
σχεδιασμό για το επό-
μενο διάστημα. Ο στόχος
ένας και ξεκάθαρος όπως
δήλωσε ο Εκπρόσωπος:
Η διαμόρφωση των ανα-
γκαίων συνθηκών για
επιστροφή και επανεγ-
κατάσταση στην Αγία
Μαρίνα. Ο Γιαννάκης
Μούσας συνεχάρη το Κοι-
νοτικό Συμβούλιο για την
εκλογή του και συμφωνή-
θηκε τακτική επαφή για
συζήτηση και επίλυση
προβλημάτων.
Συνέχεια στις συναντήσεις
δόθηκε με το Κοινοτικό
Συμβούλιο Ασωμάτου, στις
26 Ιανουαρίου 2017, συ-
νάντηση κατά την οποία
συζητήθηκαν διάφορα θέ-
ματα που αφορούν στην
κοινότητα Ασωμάτου, με
έμφαση στο μεγάλο θέμα
της δημιουργίας των προ-
ϋποθέσεων για επιστροφή
και επανεγκατάσταση. Εκ-
πρόσωπος και Κοινοτικό
Συμβούλιο εξέτασαν ανα-
λυτικά όλα τα δεδομένα και
συμφώνησαν στον σχεδια-
σμό και στα βήματα που
πρέπει να ακολουθηθούν. 
Στα πλαίσια της ίδιας συ-
νάντησης ο Εκπρόσωπος
ενημέρωσε το Κοινοτικό
Συμβούλιο Ασωμάτου για
τις τελευταίες εξελίξεις
στο κυπριακό σε σχέση
με τα αιτήματα και τις
διεκδικήσεις της Μαρω-
νιτικής Κοινότητας.
Από τις συναντήσεις με
τα τρία κοινοτικά συμ-
βούλια διαφάνηκε η διά-
θεση για ενότητα και
σκληρή δουλειά και η
πρόθεση όλων για στενή
συνεργασία με τον Εκ-
πρόσωπο. Ο αγώνας για
δικαίωση πρέπει να βρί-
σκει όλους ενωμένους,
δήλωσε ο Εκπρόσωπος, ο
οποίος έθεσε εαυτόν ανά
πάσα στιγμή στη διάθεση
των Κοινοτικών Συμβου-
λίων για συζήτηση και
από κοινού επίλυση προ-
βλημάτων, που εμπί-
πτουν στα πλαίσια των
δυνατοτήτων και αρμοδιο-
τήτων της εκπροσώπησης
της κοινότητας. Σε εκκρε-
μότητα βρίσκεται η συνάν-
τηση μεταξύ Εκπροσώπου
και Κοινοτικού Συμβου-
λίου Καρπάσιας, συνάν-
τηση η οποία θα γίνει το
συντομότερο. 
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Επίσκεψη στα Πολεμίδια
πραγματοποίησε ο Εκ-
πρόσωπος των Μαρωνι-
τών Γιαννάκης Μούσας,
την Κυριακή 29 Ιανουα-
ρίου 2017. Ο Εκπρόσωπος
παρέστη στην πρωινή
Θεία Λειτουργία που τέ-
λεσε ο Πάτερ Ανδρέας
Κατσιολούδης στην Εκ-
κλησία της Αγίας Μαρίνας
και στη συνέχεια συνάν-
τησε τους Μαρωνίτες της
Λεμεσού στο οίκημα του
Κέντρου Νεότητος Μαρω-

νιτών Πολεμιδιών. Ο Εκ-
πρόσωπος ενημέρωσε
τους παρευρισκομένους
για τη γενική πορεία της
Κοινότητας, με ειδική έμ-
φαση στις προσπάθειες
για επιστροφή και επα-
ναγκατάσταση στα Μα-
ρωνίτικα χωριά. Στη
συνέχεια απάντησε σε
σωρεία ερωτημάτων και
άκουσε τα προβλήματα
που αντιμετωπίζει η Κοι-
νότητα των Μαρωνιτών
στα Πολεμίδια, με κυ-

ρίαρχο αυτό της ανάγκης
για άμεση επιδιόρθωση
της εκκλησίας.
Τον Εκπρόσωπο υποδέχ-
θηκαν στην ενορία ο
εφημέριος Πάτερ Ιμπρα-
χίμ Κίτα, ο Πάτερ Αν-
δρέας Κατσιολούδης και
εκ μέρους του Κέντρου
Νεότητος Μαρωνιτών
Πολεμιδιών και του Πρό-
εδρου του κ. Φράνσις
Ιωσήφ, τον καλωσόρισε ο
Αντιπρόεδρος κ. Γιώργος
Χ”Ιωσήφ.

ΣΥΜΦΩΝΗΣΑΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ, ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ, ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΕΣ

Έργα υποδομής αρχίζουν στα Μαρωνίτικα χωριά
Συνάντηση του Επιτρόπου Προεδρίας για Ανθρωπι-
στικά Θέματα Φώτη Φωτίου με τον Εκπρόσωπο των
Μαρωνιτών Γιαννάκη Μούσα και τους Κοινοτάρχες
των τεσσάρων Μαρωνίτικων
χωριών πραγματοποιήθηκε
την Τετάρτη 25 Ιανουαρίου
2017, στο γραφείο του Επιτρό-
που. Στα πλαίσια της συνάντη-
σης οι τέσσερις Κοινοτάρχες
παρέλαβαν οικονομική βοή-
θεια ύψους €12.500 έκαστος, για την άμεση υλοποί-
ηση ενός μικρού έργου υποδομής σε κάθε ένα από τα
τέσσερα Μαρωνίτικα χωριά. 
Οι Κοινοτάρχες, Κορμακίτη Ηλίας Κατσιολούδης,
Ασωμάτου Αντώνης Καράχαννας, Αγίας Μαρίνας
Παρτελλής Χατζηφεσσάς και Καρπάσιας Χρίστος Χα-
τζηαντώνης ευχαρίστησαν τον Προεδρικό Επίτροπο
για τη βοήθεια και τον διαβεβαίωσαν πως τα έργα θα
προχωρήσουν άμεσα. Ο Επίτροπος δήλωσε πως η κυ-
βέρνηση στηρίζει την προσπάθεια των Μαρωνιτών
για επιστροφή και επανεγκατάσταση και πως βρί-
σκονται υπό μελέτη σχέδια με κίνητρα που θα βοηθή-
σουν πρακτικά όσους επιστρέφουν, με ειδικό βάρος

στους νέους. Αναφερόμενος στο ύψος της οικονομι-
κής βοήθειας ο κ. Φωτίου είπε πως με αυτό το ποσό
ξεκινά η προσπάθεια και με βάση το κόστος έκαστου

έργου η κυβέρνηση θα επανέλθει συμ-
πληρωματικά.
Ο Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών από
την πλευρά του ανέφερε πως η επι-
στροφή αποτελεί τον ακρογωνιαίο
λίθο της πολιτικής της Κοινότητας και
πως με σύμμαχο την Κυπριακή κυβέρ-

νηση αυτή η πολιτική θα υλοποιείται με συντονισμένο
και συγκροτημένο τρόπο, έτσι που να οφελούνται ισό-
τιμα και δίκαια όλα τα χωριά. “Με ενότητα και συλ-
λογικότητα προχωρούμε”, κατέληξε ο Εκπρόσωπος.
Με βάση τις προτάσεις των Κοινοταρχών, στον Κορ-
μακίτη θα δημιουργηθεί δημόσιος χώρος στάθμευσης
που θα συνδεέται με το γήπεδο, στον Ασώματο θα
γίνει επιδιόρθωση και επέκταση του οικήματος δίπλα
από την εκκλησία (σχολιούδκια), στην Αγία Μαρίνα
θα ανεγερθεί κοινοτική αίθουσα δίπλα στην υπό ανα-
παλαίωση εκκλησία και στην Καρπάσια θα κατα-
σκευαστεί δρόμος που θα συνδέει την εκκλησία με το
κοιμητήριο του χωριού.

Στο επίκεντρο η επιδιόρθωση
της εκκλησίας της Αγ. Μαρίνας

Συνάντηση με τον Πρέσβη της Ελλάδας
στην Κύπρο Ηλία Φωτόπουλο πραγμα-
τοποίησε ο Εκπρόσωπος των Μαρωνι-
τών στη Βουλή των Αντιπροσώπων
Γιαννάκης Μούσας, την Πέμπτη 9 Φε-
βρουαρίου 2017.
Στα πλαίσια της συνάντησης ο Εκπρόσω-
πος ενημέρωσε τον Πρέσβη για την πο-
ρεία της Μαρωνιτικής Κοινότητας της
Κύπρου καθώς και για τα προβλήματα και
τις προκλήσεις που αυτή καλείται να αν-
τιμετωπίσει. Συζητήθηκαν ειδικότερα οι
εξελίξεις στο κυπριακό πρόβλημα και οι
προσπάθειες που καταβάλλονται για
εξεύρεση λύσης.
Ο Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών ζήτησε
από τον Πρέσβη όπως μεταφέρει τις θερ-
μές ευχαριστίες της Μαρωνιτικής Κοινό-
τητας προς τον Υπουργό Εξωτερικών της
Ελλάδας Νίκο Κοτζιά, ο οποίος θέτει συ-
νεχώς και με κάθε ευκαιρία το θέμα της

αναγκαιότητας όπως η λύση του κυπρια-
κού λαμβάνει υπόψη και διασφαλίζει πλή-
ρως τα δικαιώματα των τριών
μειονοτήτων της Κύπρου. Θέση την οποία
ο κ. Κοτζιάς κατέθεσε με κάθε επισημό-
τητα κατά την εισαγωγική του τοποθέ-
τηση στα πλαίσια της πρόσφατης
Διάσκεψης για την Κύπρο στην Γενεύη. 
Ο Πρέσβης διαβεβαίωσε με τη σειρά του
τον Εκπρόσωπο πως θα μεταφέρει άμεσα
στον κ. Κοτζιά τις ευχαριστίες των Μαρω-
νιτών ενώ αναμένεται σύντομα και συνάν-
τηση στην Αθήνα ανάμεσα στον Έλληνα
Υπουργό Εξωτερικών και τον Μαρωνίτη
Εκπρόσωπο. 
Αξίζει να σημειωθεί πως κατά το πρό-
σφατο παρελθόν ο Εκπρόσωπος των Μα-
ρωνιτών Γιαννάκης Μούσας είχε, μακριά
από τα φώτα της δημοσιότητας, συνάν-
τηση και με τον Υπουργό Εξωτερικών της
Τουρκίας Μεμβλούτ Τσαβούσογλου.

Ευχαριστίες προς τον
Υπ. Εξωτερικών Νίκο Κοτζιά

4Χωρίς χρονοτριβή ο Εκπρόσωπος κάλεσε τα Συμβούλια
σε συναντήσεις
4Τροχιοδρόμηση επίλυσης προβλημάτων, έργα και στή-
ριξη Εκπροσώπου τα αποτελέσματα των συναντήσεων 
4Σύντομα συνάντηση και με το Κοινοτικό Συμβούλιο
Καρπάσιας

4Πήραν από €12.500
και αρχίζουν τα έργα

πολύ σύντομα

Με ενότητα για το μέλλον των χωριών
ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΠΡΕΣΒΗ

ΣΤΑ ΠΟΛΕΜΙΔΙΑ Ο ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΜΟΥΣΑΣ

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΣΕ ΚΟΙΝΗ ΠΟΡΕΙΑ
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Εξαιρετικής σημασίας επίσημη
επίσκεψη στην Κύπρο πραγμα-
τοποίησε ο Υπουργός Εξωτερι-
κών του Βατικανού Πωλ
Ρίτσαρντ Γκάλαχερ, κατά τις
πρώτες μέρες του Νοέμβρη,
πραγματοποιώντας σειρά συ-
ναντήσεων με ανώτατους αξιω-
ματούχους της Κυπριακής
Δημοκρατίας και με την ηγεσία
της Κοινότητας των Μαρωνι-
τών. Ο Αρχιεπίσκοπος Γκάλα-
χερ, που αποτελεί έναν εκ των
στενότερων συνεργατών του
Πάπα Φραγκίσκου, πραγματο-
ποίησε αυτήν την εξαιρετικά
σημαντική επίσκεψη σε ένα
κρίσιμο σημείο στις συζητήσεις
για λύση του Κυπριακού προ-
βλήματος, στέλλοντας προς
πάσα κατεύθυνση το μήνυμα
ότι η Αγία Έδρα είναι παρούσα
στην προσπάθεια που καταβάλ-
λει η Μαρωνιτική Κοινότητα
για δικαίωση και ικανοποίηση
των προσδοκιών της.
Σε Θεία Λειτουργία στον Καθε-
δρικό Ναό Παναγίας των Χαρί-
των, προς τιμήν του
Αρχιεπισκόπου Πωλ Γκάλαχερ
και χοροστατούντος του Αρχιε-
πισκόπου Μαρωνιτών Κύπρου
Ιωσήφ Σουέηφ, η κοινότητα
των Μαρωνιτών παρέστη σύσ-
σωμη στέλλοντας ηχηρό μή-
νυμα εκτίμησης και
ευγνωμοσύνης στον Άγιο Πα-
τέρα, καθώς και την αποφασι-
στηκότητα όλων να αγωνιστούν
για την επίτευξη των μεγάλων
κοινοτικών επιδιώξεων. 
Ο Υπουργός Εξωτερικών της
Αγίας Έδρας βρέθηκε στην
Κύπρο, κατόπιν συνάντησης
που είχε τον Σεπτέμβριο στο
Βατικανό με τον Εκπρόσωπο

Μαρωνιτών Γιαννάκη Μούσα
και τον Αρχιεπίσκοπο Ιωσήφ
Σουέηφ, με στόχο να μεταφέρει
έμπρακτα τη στήριξη και το εν-
διαφέρον του Πάπα Φραγκί-
σκου, για τη σωτηρία και
επιβίωση της μαρτυρικής Μα-
ρωνιτικής Κοινότητας. Ο Αρχιε-
πίσκοπος Γκάλαχερ επανέλαβε

ότι κατανοεί πλήρως τα αιτή-
ματα των Μαρωνιτών, ευχόμε-
νος παράλληλα όπως σύντομα
εξευρεθεί συνολική λύση στο
κυπριακό πρόβλημα, που θα
συμβάλλει στη δημιουργία συν-
θηκών ασφάλειας και σταθερό-
τητας στην ευρύτερη περιοχή
της Ανατολικής Μεσογείου. 

Συνοδευόμενος από τον Εκπρό-
σωπο των Μαρωνιτών Γιαν-
νάκη Μούσα, ο Γάλλος
Πρέσβης στην Κύπρο Ρενέ
Τροκκάζ πραγματοποίησε εξαι-
ρετικής σημασίας επίσκεψη
στα Μαρωνίτικα χωριά, ίσως
στην πιο κρίσιμη καμπή στις
διαπραγματεύσεις για λύση του
κυπριακού προβλήματος. Ο
Γάλλος διπλωμάτης πέρασε αρ-
χικά από την Αγία Μαρίνα και
τον Ασώματο και στη συνέχεια
πραγματοποίησε πολύωρη επί-
σκεψη στην Καρπάσια και στον
Κορμακίτη. Με αυτόν τον
τρόπο θέλησε να στείλει ηχηρό
μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση
για τις προθέσεις, τόσο του
ιδίου και όσο και της ευρύτερης
διπλωματικής αποστολής της
Γαλλίας στην Κύπρο, αναφο-
ρικά με το εθνικό θέμα σε
σχέση με τους Μαρωνίτες και
τις επιδιώξεις τους. 
Ο κ. Τροκκάζ και η συνοδεία
του ξεναγήθηκαν στα δύο Μα-
ρωνίτικα χωριά, μίλησαν με
τους κατοίκους, συνάντησαν
τις Φραγκισκανές Αδελφές και
έφθασαν μέχρι τα παράλια του
Κορμακίτη στις παλαιές απο-
θήκες και στο ξωκλήσι του
Αγίου Γεωργίου. Σε σύντομη
ομιλία του στον Κορμακίτη ο
Γάλλος Πρέσβης εξέφρασε τη
χαρά και την συγκίνηση του
που βρέθηκε στα χωριά και στη
γη των Μαρωνιτών και διαβε-
βαίωσε πως η Γαλλία δεν πρό-
κειται να εγκαταλείψει ποτέ
τους Μαρωνίτες της Κύπρου.
Η επίσκεψη του Γάλλου Πρέ-
σβη στα Μαρωνίτικα χωριά
πραγματοποιήθηκε στα πλαί-
σια της στενότερης συνεργα-

σίας Γαλλικής Πρεσβείας και
Γραφείου Εκπροσώπου Μαρω-
νιτών, η οποία είχε συμφωνη-
θεί κατά τη συνάντηση του
Ρενέ Τροκκάζ και του Γιαννάκη
Μούσα τον Οκτώβριο. Να ση-
μειωθεί ότι η Γαλλία, η οποία

ειναι χώρα-κράτος, μόνιμο
μέλος του Συμβουλίου Ασφα-
λείας των Ηνωμένων Εθνών,
υπήρξε διαμέσου της ιστορίας
βασικό στήριγμα στην προσπά-
θεια των Μαρωνιτών για σωτη-
ρία και επιβίωση.

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΟΥ ΒΑΤΙΚΑΝΟΥ

Συνοδοιπόρος στον αγώνα
για επιβίωση η Γαλλία

ΜΟΥΣΑΣ ΚΑΙ ΤΡΟΚΚΑΖ ΜΑΖΙ ΣΤΑ ΜΑΡΩΝΙΤΙΚΑ ΧΩΡΙΑ

Με τις ευλογίες της Αγίας Έδρας
οι προσπάθειες των Μαρωνιτών
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Πρωτόγνωρη ομολογουμένως επιτυχία γνώρισε η φιλαν-
θρωπική εκδήλωση που διοργάνωνε η Γυναικεία Πρωτο-
βουλία, υπό τον τίτλο «Απογευματινός καφές με επίδειξη
μόδας». Η εκδήλωση η οποία πραγματοποιήθηκε στο Pa-
vilion στη Λευκωσία, αγκαλιάστηκε από τις γυναίκες όλης
της κοινότητας και τα αποτελέσματα της ξεπέρασαν κάθε
προηγούμενο. Η όλη εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα
της έντιμης Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλί-
σεων κας Ζέτας Αιμιλιανίδου, η οποία την τίμησε και με
την παρουσία, τον χαιρετισμό και την
γενναιόδωρη εισφορά της. 
Στο Fashion Show συμμετείχαν γυ-
ναίκες και όχι μόνο από όλη την κοι-
νότητα των Μαρωνιτών, άνθρωποι
του χώρου της μόδας, για να αναδειχ-
θεί με αυτόν τον τρόπο η δουλειά που
γίνεται στον τομέα από άτομα της
κοινότητας. Συγκλονιστική ήταν η
ανταπόκριση των γυναικών (κυρίως) της κοινότητας και
όχι μόνο στο κάλεσμα για στήριξη της φιλανθρωπικής εκ-
δήλωσης που στόχο είχε να αναδείξει την προσπάθεια της
γυναίκας και εν τέλει να διαθέσει τα έσοδα της στα άτομα
με ειδικές ανάγκες που ανήκουν στην κοινότητα των Μα-
ρωνιτών.
Στον χαιρετισμό της η έντιμη Υπουργός κα Ζέτα Αιμιλια-
νίδου έκανε λόγο για σπουδαία πρωτοβουλία και για την
ανάγκη που η κοινότητα των Μαρωνιτών έχει από τέτοιου

είδους εκδηλώσεις αλλά και κινήσεις γενικότερα. Η ίδια
δήλωσε απερίφραστα ότι θα βρίσκεται δίπλα σε τέτοιες
δράσεις αλλά και στη γενικότερη προσπάθεια της Γυναι-
κείας Πρωτοβουλίας και του Εκπροσώπου των Μαρωνι-
τών Γιαννάκη Μούσα, εξαγγέλοντας ταυτόχρονα εισφορά
ύψους 1000 ευρώ στην Γυναικεία Πρωτοβουλία.
Ο Εκπρόσωπος με τη σειρά του απένειμε τα εύσημα στις
γυναίκες της κοινότητας των Μαρωνιτών για τη συμβολή
τους στην εκδήλωση αλλά και για τη διαχρονική συνει-

σφορά τους στο κοινοτικό γίγνεσθαι.
Διαβεβαίωσε ότι η προσπάθεια θα
συνεχιστεί για να ευχαριστήσει
τέλος όλες τις γυναίκες που αγκάλια-
σαν και παρευρέθηκαν στην εκδή-
λωση.
Ακολούθησε η φαντασμαγορική και
πρωτοποριακή επίδειξη μόδας που
ουσιαστικά ανέδειξε τις ικανότητες

και τις δεξιότητες των γυναικών της κοινότητας των Μα-
ρωνιτών, κάτι που ομολογουμένως αρκετοί αγνοούσαν.
Είναι έκδηλο το γεγονός ότι η εν λόγω εκδήλωση φανέ-
ρωσε τη σημαντικότητα της δράσης της Γυναικείας Πρω-
τοβουλίας, την ενότητα που διακατέχει πλέον την
κοινότητα, κάτι που διαφάνηκε από τη μαζική συμμετοχή
γυναικών και οργανωμένων συνόλων, καθώς και τις προ-
θέσεις του Εκπροσώπου να επιφέρει σημαντικές καινοτο-
μίες στην κοινότητα των Μαρωνιτών.      

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΗ ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΜΟΔΑΣ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε
και φέτος ο παγκύπριος οδικός έρανος
του Ραδιομαραθωνίου που διοργανώθηκε
από τον Συνεργατισμό και το ΡΙΚ. Της
φετινής προσπάθειας σημαντικό κομμάτι
υπήρξε και η Κοινότητα των Μαρωνιτών,
η οποία συλλογικά και οργανωμένα με
μπροστάρη τη Γυναικεία Πρωτοβουλία,
δήλωσε δυναμικά παρούσα. Αποτέλεσμα
της όλης προσπάθειας ήταν τα έσοδα
ρεκόρ καθώς και η τιμητική βράβευση
που έτυχε η κοινότητα στις 18 Ιανουαρίου
2017 για τη συνεισφορά της.
Συγκεκριμένα, η κινητοποίηση της Γυναι-
κείας Πρωτοβουλίας κατά τη διήμερη
οδική εκστρατεία στις 24 και 25 Οκτω-
βρίου 2016, περιλάμβανε δύο περίπτερα
στη Λευκωσία και τη Λεμεσό, καθώς και
μία κινητή μονάδα στα κατεχόμενα Μα-
ρωνίτικα χωριά. Με μπροστάρη τον Εκ-
πρόσωπο των Μαρωνιτών Γιαννάκη
Μούσα, ξεκίνησε η μεταφορά μιας κινη-
τής μονάδας στα κατεχόμενα Μαρωνί-

τικα χωριά. Ο Εκπρόσωπος, με κλιμάκιο
του Ραδιομαραθωνίου, πέρασε και από τα
σπίτια των εγκλωβισμένων και επανεγκα-
τασταθέντων σε Καρπάσια και Κορμα-
κίτη. Η συνεισφορά των ηρωικών
εγκλωβισμένων ήταν συγκινητική.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η προσπάθεια με-
ταφέρθηκε και στο Δημοτικό Σχολείο
Αγίου Μάρωνα στην Ανθούπολη. Κατά
την επίσκεψη του Εκπροσώπου για τον
σκοπό αυτό, τα παιδιά και οι δασκάλοι
του Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου
είχαν την ευκαιρία να συνδράμουν με τον
δικό τους τρόπο στον Ραδιομαραθώνιο.
Η κοινότητα δήλωσε σύσσωμη παρούσα
στο κάλεσμα και έστειλε ηχηρό μήνυμα
αγάπης και αλληλεγγύης. Για την ιστορία,
αξίζει να σημειωθεί ότι η συνολική συνει-
σφορά της Κοινότητας των Μαρωνιτών
προς των Ραδιομαραθώνιο 2016 έφθασε
τις €25,000, συμπεριλαμβανομένων των
€1,435 από τα Μαρωνίτικα χωριά, με τη
συγκινητική ανταπόκριση των εγκλωβι-

σμένων και επανεγκατασταθέντων. Το
συνολικό ποσό προκάλεσε αίσθηση και η
κοινότητα έλαβε τις ευχαριστίες και τα
συγχαρητήρια από όλους τους εμπλεκό-
μενους φορείς του Ραδιομαραθωνίου. 
Πολλά συγχαρητήρια αξίζει η Γυναικεία
Πρωτοβουλία που διοργάνωσε και συντό-
νισε την όλη προσπάθεια. Συγχαρητήρια
επίσης αξίζουν στα οργανωμένα γυναι-
κεία σώματα της κοινότητας καθώς και
στη νεολαία που έδωσε δυναμικό παρόν.
Η Γυναικεία Πρωτοβουλία απευθύνει
θερμές ευχαριστίες μέσω του «Τ» σε όλα

τα οργανωμένα σύνολα για τη συνεργα-
σία και τη συμβολή τους στην προσπά-
θεια. Επίσης ευχαριστίες μέσω της
ανακοίνωσης του Γραφείου Εκπροσώπου
απευθύνονται και σε όλους όσουν στήρι-
ξαν το κομμάτι της τροφοδοσίας, είτε οι-
κονομικά είτε με οποιονδήποτε άλλο
τρόπο την πρωτοβουλιά αυτή. 
Αξίζει να αναφερθεί ότι σε ειδική εκδή-
λωση που έγινε στο Chateau Status στη
Λευκωσία στις 18 Ιανουαρίου 2017, ο
Συνεργατισμός, το ΡΙΚ και η Διαχειρι-
στική Επιτροπή για τον Ραδιομαραθώ-

νιο τίμησαν τη Μαρωνιτική Κοινότητα
της Κύπρου για τη μεγάλη της συνει-
σφορά στον Ραδιομαραθώνιο 2016. Ο
Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών στη
Βουλή των Αντιπροσώπων Γιαννάκης
Μούσας σε δήλωση του ευχαρίστησε
θερμά τον Συνεργατισμό, το ΡΙΚ και
την Επιτροπή για τον Ραδιομαραθώνιο
για την τιμητική διάκριση και τονίσε
πως “η Κοινότητα με σταθερά βήματα
παίρνει τη θέση που της αξίζει στον
χάρτη της προσφοράς προς τον τόπο
και την κοινωνία”. 

Τιμητική βράβευση της κοινότητας
4Μεγάλη κινητοποίηση της κοινότητας με

πρωτεργάτη τη Γυναικεία Πρωτοβουλία

4Δύο περίπτερα σε Λευκωσία και Λεμεσό

4Συγκινητική η συμβολή των εγκλωβισμένων

4Επιστέγασμα της προσπάθειας η τιμητική
διάκριση της κοινότητας

ΡΑΔΙΟΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ 2016

Με πλήθος παιδιών πλημμύρισε η αίθουσα “Μελίνα Μερ-
κούρη” στη Λευκωσία, σε παράσταση που ανέβηκε απο-
κλειστικά για παιδάκια της Κοινότητας των Μαρωνιτών, σε
εκδήλωση που διοργάνωνε η Γυναικεία Πρωτοβουλία στα
πλαίσια των γιορτών των Χριστουγέννων. 
Πέραν των 200 παιδιών ηλικίας 3 έως 13 χρόνων βρέθηκαν
στην αίθουσα και παρακολούθησαν με μεγάλη χαρά την
απολαυστική και ομολογουμένως πολύ πρωτοποριακή για
τα σημερινά δεδομένα παράσταση. Κατά την εκδήλωση και
με το πέρας της παράστασης ο Άγιος Βασίλης κατέφθασε
και μοίρασε στα παιδιά δώρα και ευχές.

Ο Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών στη Βουλή των Αντιπρο-
σώπων κ. Γιαννάκης Μούσας, σε σύντομο χαιρετισμό του,
εξέφρασε τις ευχαριστίες και τα συγχαρητήρια του (για
ακόμα μια φορά) προς την Γυναικεία Πρωτοβουλία για
την πλούσια δράση της και τόνισε πως “στρατηγική επι-
δίωξη της Κοινότητας είναι η δημιουργία αποτελεσματι-
κών μηχανισμών για συγκέντρωση και διαπαιδαγώγηση
των παιδιών της Κοινότητας”. Ο Εκπρόσωπος κατέληξε
λέγοντας πως η συγκεκριμένη παράσταση είναι μόνο η
αρχή μιας σειράς ελκυστικών, για τα παιδιά, δραστηριο-
τήτων και εκδηλώσεων.

Διακόσια και πλέον Μαρωνιτόπαιδα
στην αίθουσα “Μελίνα Μερκούρη”

Παιδική παράσταση «Ο Χιονάνθρωπος μου»

Δίπλα στη Μαρωνίτισσα γυναίκα
η Ζέτα Αιμιλιανίδου
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Το καθιερωμένο Τουρνουά Futsal
της διοργάνωσε για ακόμη μια
χρονιά η Καθολική Νεολαία Μα-
ρωνιτών Κύπρου, σε εκδήλωση
υπό τον τίτλο «Όχι στη βία - ναι
στην αθλητοπρέπεια». Η όλη εκ-
δήλωση πραγματοποιήθηκε στο
Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο Στρο-
βόλου, το Σάββατο 5 Νοεμβρίου
2016 και τελούσε υπό την αιγίδα
του έντιμου Δημάρχου Στροβό-
λου κύριου Λάζαρου Σαββίδη. Ο
ίδιος ο Δήμαρχος μίλησε αρχικά
για το πρόβλημα της βίας αλλά
και για τη διαχρονική σχέση του

Δήμου Στροβόλου με την Καθο-
λική Νεολαία και τόνισε πως ο
ίδιος θα βρίσκεται πάντα δίπλα
σε κάθε προσπάθεια. 
Ακολούθως δόθηκε το έναυσμα
για να αρχίσει το πρωτάθλημα
και οι αγώνες που συγκέντρω-
νααν μεγάλο ενδιαφέρον. Αρκε-
τές ομάδες έδωσαν το παρόν τους
με ποδοσφαιριστές εξολοκλήρου
νέους. Έγιναν πολλά παιχνίδια με
τελική πρωταθλήτρια την ομάδα
Ocean Basket, ομάδα η οποία είχε
και την περασμένη χρονιά ανα-
δειχθεί νικήτρια του τουρνουά.

Συγχαρητήρια λοιπόν στην
ομάδα της Ocean Basket για την
κατάκτηση του τροπαίου. 
Αξιόλογη δραστηριότητα από την
Καθολική Νεολαία Μαρωνιτών
Κύπρου και αναμφίβολα με
πολλά μηνύματα. Η καταπολέ-
μηση της βίας στον αθλητισμό
πρέπει να είναι αγώνας που ξε-
κινά από τους νέους. Με τέτοιου
είδους εκδηλώσεις και αγώνες
μέσα σε πλαίσια αθλητοπρεπή,
στόχος είναι να σταλεί προς πάσα
κατεύθυνση το μήνυμα ενός υγι-
ούς αθλτισμού στην Κύπρο.  

Νικήτρια για δεύτερη χρόνια
η ομάδα «OCEAN BASKET»

ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΜΑΡΩΝΙΤΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Με μια εντυπωσιακή εκδήλωση στις 5 Ιανουαρίου
2017 στο Pavilion στη Λευκωσία, η Καθολική Νε-
ολαία Μαρωνιτών Κύπρου γιόρτασε τα 30 χρόνια
ζωής και προσφοράς της. Η βραδιά σήμανε την
έναρξη του επετειακού έτους κατά το οποίο η ορ-
γάνωση συμπληρώνει επίσημα 30 χρόνια ζωής.
Στο επετειακό φεστιβάλ της οργάνωσης συμμε-
τείχε ο μεγάλος και  δημοφιλής Έλληνας καλλιτέ-
χνης Πάνος Καλίδης ο οποίος έδωσε ξεχωριστή
νότα στη βραδιά. 
«Το μεγαλείο μιας οργάνωσης φαίνεται από την
ικανότητα της να αντέχει στον χρόνο και να δια-
τηρεί ψηλό το επίπεδο σε κάθε της δραστηριό-
τητα, υλοποιώντας τους στόχους της και
παραμένοντας πάντοτε πιστή στις αρχές και της
αξίες της ίδρυσης της. Μια τέτοια οργάνωση είναι
σήμερα η Καθολική Νεολαία Μαρωνιτών Κύ-
πρου». Με αυτόν τον τρόπο ξεκινά η ανακοίνωση
της οργάνωσης λίγες μέρες μετά τη μεγάλη εκδή-
λωση και αυτό ίσως μιλά από μόνο του. Η παρου-
σία στον χώρο, κόσμου από όλη την 30χρονη
πορεία της οργάνωσης από το χθες μέχρι σήμερα,
καθώς και η ενεργή εμπλοκή τους στο πρόγραμμα
ήταν από τα πλέον αξιοσημείωτα και συγκινητικά
στοιχεία της βραδιάς. Μια οργάνωση δεν είναι
μόνο το παρόν αλλά και το παρελθόν, πάνω στο
οποίο στηρίζεται το όλο οικοδόμημα για να μπορεί
να αναπτυχθεί.
Με τον Πρόεδρο του Δ.Σ. της οργάνωσης Βασίλη
Κουμέττου να προβαίνει σε ένα καλωσόρισμα, τον
Σεβαστό Ιερέα π. Ακλ Αμπού Ναντέρ να δίνει τις
ευλογίες του και τον Έντιμο Εκπρόσωπο των Μα-
ρωνιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων και πρώτο
Πρόεδρο της οργάνωσης κ. Γιαννάκη Μούσα να
απευθύνει έναν συγκινητικό χαιρετισμό, ως Εκ-
πρόσωπος πια της κοινότητας, η εκδήλωση άρχισε
δυναμικά. Ακολούθησε ένα όμορφο οδοιπορικό
στην πορεία της οργάνωσης, αναβιώνοντας το πα-
ρελθόν και προκαλώντας έντονα συναισθήματα
στον χώρο. Ακολούθησαν δηλώσεις από όλους
τους πρώην Προέδρους της οργάνωσης και παλιά
στελέχη της, δηλώσεις οι οποίες ανέδειξαν τη ση-
μαντικότητα της Καθολικής Νεολαίας Μαρωνιτών
Κύπρου αλλά και το εύρος της δράσης της όλα
αυτά τα χρόνια. Η πιο συγκινητική στιγμή της
βραδιάς ήταν αυτή κατά την οποία όλα τα στελέχη
της οργάνωσης, παλιά και νέα, ανέβηκαν στην
σκηνή για να σβήσουν μαζί την τούρτα των 30
χρόνων. Το παρελθόν και το παρόν έσμιξαν σε μια
εικόνα που θα συζητιέται για αρκετό καιρό, δίνον-

τας το έναυσμα για τα επόμενα 30 χρόνια.
Η βραδιά απογειώθηκε με την εμφάνιση του
Πάνου Καλίδη που παρέα με τη γνωστή Κύπρια
τραγουδίστρια Μικαέλλα Χατζηεφραίμ κράτησαν
τη διασκέδαση στο απώγειο μέχρι τις πρώτες
πρωινές ώρες. Μεγάλη η ανταπόκριση του κόσμου
που γέμισε ασφυκτικά το Pavilion Hall. Η παρου-
σία του υπολογίζεται γύρω στα 500 άτομα εκ των
οποίων οι πλείστοι νέοι και νέες της Κοινότητας
των Μαρωνιτών.

Χορηγοί της μεγαλειώδους εκδήλωσης ήταν οι
CYTA, Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, ΟΠΑΠ Κύ-
πρου, Di Mario Café, Περιοδικό Galastyle και Ξε-
νοδοχείο Semeli. Στην ανακοίνωση της η
οργάνωση έσπευσε να ευχαριστήσει τους χορη-
γούς της εκδήλωσης καθώς επίσης και όλους
όσους προέβησαν σε εισφορές. Επίσης, ιδιαίτερες
ευχαριστίες απήυθυνε και προς όλους όσους συ-
νείσφεραν δώρα για τις ανάγκες του Χριστουγεν-
νιάτικου λαχνού, του οποίου η κλήρωση

πραγματοποιήθηκε στη διάρκεια της βραδιάς και
οι τυχεροί του οποίου ανακοινώθηκαν αργότερα
από τις σελίδες της οργάνωσης στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης. 
Στο κάλεσμα της οργάνωσης ανταποκρίθηκαν
όλοι οι πρώην Προέδροι της καθώς και πολλά πα-
λαιότερα στελέχη της, γεγονός που αποδεικνύει
πως κανείς δεν φεύγει ουσιαστικά από την Καθο-
λική Νεολαία Μαρωνιτών Κύπρου. Η οργάνωση
έδωσε τη δέσμευση της για τα επόμενα τριάντα
χρόνια. Οι αξίες και οι σκοποί της ίδρυσης της θα
είναι οδηγός στη μετέπειτα πορεία της και θα απο-
τελεί εργάτη και αγωνιστή για την ευημερία και
την πρόοδο όλων των νέων Μαρωνιτών. Παραμέ-
νουμε όλοι βέβαιοι για αυτό. Η εφημερίδα μας εύ-
χεται στην Καθολική Νεολαία Μαρωνιτών
Κύπρου χρόνια πολλά και κάθε επιτυχία στο δύ-
σκολο έργο της.

Με τους νέους  
στην πρώτη γραμμή της Κοινότητας

Με μεγάλη επιτυχία πραγμα-
τοποιήθηκε και φέτος η Χρι-
στουγεννιάτικη εκδήλωση της
Καθολικής Νεολαίας Μαρωνι-
τών Κύπρου στα κατεχόμενα
χωριά Κορμακίτη και Καρπά-
σια, την Παραμονή Χριστου-
γέννων. Ο Άγιος Βασίλης για
άλλη μια χρονιά κατέφθασε
και μοίρασε δώρα σε όλα τα
παιδιά που παρευρέθηκαν.
Ομολογουμένως, περισσότερα
από κάθε άλλη φορά ήταν τα
παιδιά που έδωσαν το παρόν
τους, τόσο στην Καρπάσια,

όσο και στον Κορμακίτη.
Η σημασία της εκδήλωσης
καθώς και η επιτυχία της
είναι αναμφίβολα πολύ με-
γάλη. Τέτοιες εκδηλώσεις
είναι που κρατούν άσβεστο
τον πόθο της επιστροφής και
που τα κατεχόμενα χωριά των
Μαρωνιτών έχουν ανάγκη.
Με ανακοίνωση του το Διοι-
κητικό Συμβούλιο της οργά-
νωσης απέστειλε θερμές
ευχαριστίες σε όλες τις οικο-
γένεις που στήριξαν οικονο-
μικά την εκδήλωση. Οι

οικογένειες είναι: Μιχάλη και
Ελένης Κρασιά, Χριστάκη και
Ιωσηφίνας Μαυρόχαννα Γε-
ρολαίμου, Joe και Αντωνίας
Σκορδή, Πέτρου και Σούζης
Τουμάζου, Νίνου και Ηλιάνας
Φραντζιά. Επίσης το Συμβού-
λιο απηύθυνε ευχαριστίες στα
Αρτοποιεία Πανδώρα και την
Τζένιφερ Μαυρόχαννα, τη
Μόνικα Κουρρά, την ΚΕΑΝ
και τον Μάριο Κασάπη,
καθώς και τις εταιρείες SE-
RANO και LAIKO GROUP για
τη συνεισφορά τους.

4450 και πλέον άτομα, ως επί το πλείστον νέοι, έδωσαν το παρόν τους
4Παλιοί και νέοι γιόρτασαν μαζί τη συμπλήρωση των 30 χρόνων

4Το ταξίδι της οργάνωσης συνεχίζεται

Χαρά και ελπίδα σκόρπισε ο Άγιος
Βασίλης στα κατεχόμενα χωριά
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Σημαντικός μήνας ο Φεβρουάριος για το
παγκόσμιο κίνημα του Πίστη και Φως. Με
την ευκαιρία της γιορτής του κινήματος που
ήταν στις 2 Φεβρουαρίου, όλες οι κοινότη-
τες του Πίστη και Φως Κύπρου πραγματο-

ποίησαν εκδρομή, την Κυριακή 12 Φε-
βρουαρίου 2017. Η μέρα ξεκίνησε το πρωί
με ταυτόχρονη Θεία Λειτουργία στον Ιερό
Ναό Αγίου Μάρωνα και στην Εκκλησία Με-
ταμορφώσεως του Σωτήρος στην Ανθού-

πολη. Ακολούθησε προσκύνημα για όλες τις
κοινότητες στην Ιερά Μονή Αγίου Ηρακλει-
δίου στο Πολιτικό. Η εκδρομή ολοκληρώ-
θηκε με πλούσιο γεύμα στο κέντρο
«Φράουλα» στο Απλίκι.

Με επιτυχία η ετήσια δε-
ξίωση της Στέγης Ευγηρίας
«Άγιος Αντώνιος», με την
ευκαιρία της γιορτής του
Αγίου Αντωνίου
Έγινε για άλλη μια χρονιά με επιτυχία η ετήσια
εκδήλωση της Στέγης Ευγηρίας «Άγιος Αντώ-
νιος» στην Ανθούπολη, με την ευκαιρία της γιορ-
τής του Αγίου Αντωνίου. Η όλη εκδήλωση, που
διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση του ιδρύματος
και τον Σύνδεσμο Φίλων της Στέγης και πραγμα-
τοποιήθηκε την Κυριακή 15 Ιανουαρίου 2017, τε-
λούσε υπό την αιγίδα του Επιτρόπου
Εθελοντισμού και Μη Κυβερνητικών Οργανώ-
σεων Γιάννη Γιαννάκη. Η εκδήλωση περιλάμ-
βανε καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τη συμμετοχή
και των ενοίκων της στέγης. Το παρόν του στην
εκδήλωση έδωσε και ο Εκπρόσωπος των Μαρω-
νιτών Γιαννάκης Μούσας.
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Στην Αγία Μαρίνα οι Μαρινιώτες
για το Φεστιβάλ Μανιταριού
Πραγματοποιήθηκε για δεύτερη συνεχή χρονιά στην Αγία Μαρίνα
Σκυλλούρας το ετήσιο Φεστιβάλ Μανιταριού, την Κυριακή 22 Ια-
νουαρίου 2017, στην παρουσία αρκετού κόσμου του χωριού, Μαρω-
νιτών και Τουρκοκυπρίων. Από νωρίς το πρωί μέχρι το απόγευμα,
ο κόσμος του χωριού διασκέδασε και γιόρτασε με τη ψυχή του, ανα-
δεικνύοντας τον πόθο για επιστροφή και την βαθύτατη επιθυμία για
ειρηνική συνύπαρξη στο χωριό της Αγίας Μαρίνας. Το παρόν του
στην όλη εκδήλωση έδωσε και ο Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών Γιαν-
νάκης Μούσας ο οποίος είχε την ευκαιρία να συζητήσει με τους Μα-
ρινιώτες και να γιορτάσει μαζί τους.

Εκδρομή και προσκύνημα στον Άγιο Ηρακλείδιο
πραγματοποίησε το Πίστη και Φως Κύπρου

Μουσική εκδήλωση με θέμα την ειρηνική συνύπαρξη
όλων των κοινοτήτων στην Κύπρο πραγματοποιήθηκε
την Κυριακή 12 Φεβρουαρίου στην εκκλησία Αγίου Νι-
κολάου στη Δευτερά. Στην εκδήλωση η οποία τελούσε
υπό την αιγίδα του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Ταμα-
σού και Ορεινής κ. Ησαΐα, παρευρέθηκε και μίλησε ο
Αρχιεπίσκοπος των Μαρωνιτών της Κύπρου κ.κ. Ιωσήφ
Σουέηφ. Στο μουσικό μέρος της εκδήλωσης, την Μαρω-
νιτική κοινότητα εκπροσώπησε επάξια όπως πάντα ο πα-
σίγνωστος και δημοφιλής λαϊκός τραγουδιστής Ττώνης
Σολωμού, ο οποίος με το βιολί και την εξαιρετική φωνή
του ενθουσίασε το ακροατήριο. 

Μουσική εκδήλωση για ειρηνική
συνύπαρξη στην Κύπρο
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Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυ-
χία την Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου 2017
στο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Μάρωνα,
ημερίδα φιλαναγνωσίας υπό τον τίτλο
«ένα βιβλίο μας ενώνει» που στόχο
φέτος είχε να αναδείξει την ιδέα της
διαφορετικότητας και του δικαιώμα-
τος του να είναι κανείς διαφορετικός.
Την καθιερωμένη ημερίδα, που αγγίζει
διαφορετικό κάθε χρόνο θέμα, φιλοξέ-
νησε φέτος ο Άγιος Μάρωνας και σε
αυτήν συμμετείχαν τα Δημοτικά Σχο-
λεία ΝΑΡΕΚ της Αρμενικής Κοινότη-
τας, Ψιμολόφου και Στ΄ Λακατάμειας.
Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα
του Εκπροσώπου των Μαρωνιτών στη
Βουλή των Αντιπροσώπων Γιαννάκη
Μούσα.
Κατά το επίσημο μέρος της ημερίδας
που πραγματοποιήθηκε νωρίς το πρωί,
έδωσαν το παρόν τους μεταξύ άλλων, ο
Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών Γιαννά-
κης Μούσας, ο Εκπρόσωπος των Αρμε-
νίων Βαρτκές Μαχτεσιάν, ο Εφημέριος
του Αγίου Μάρωνα Πάτερ Ιωσήφ Σκέν-
τερ, ο Αναπληρωτής Διευθυντής Δημο-
τικής Εκπαίδευσης Χρίστος
Χατζηαθανασίου, εκπρόσωποι του
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού
και άλλοι εκλεκτοί προσκεκλημένοι.
Σε καλωσόρισμα προέβησαν αρχικά η
Διευθύντρια του Δημοτικού Σχολείου
Γεωργία Σκορδή και ο Αν. Διευθυντής
Δημοτικής Εκπαίδευσης Χρίστος Χα-
τζηαθανασίου. Κατά την ομιλία του που
ακολούθησε, ο Εκπρόσωπος των Μα-
ρωνιτών Γιαννάκης Μούσας απένειμε
τα εύσημα στους διοργανωτές και τους
συμμετέχοντες τονίζοντας ότι τέτοιου
είδους πρωτοβουλίες και δραστηριότη-
τες στέλλουν το μήνυμα μιας κοινής αν-
τίληψης και ενός κοινού αγώνα για την
ειρηνική συμβίωση όλων των κοινοτή-
των σε μια Κύπρο επανενωμένη. Ανα-
δεικνύοντας τη σπουδαία δουλειά που
γίνεται στο Δημοτικό Σχολείο Αγίου
Μάρωνα, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι θα
στηρίξει με όλες του τις δυνάμεις κάθε

πρωτοβουλία που απώτερο σκοπό θα
έχει την καλλιέργεια της συνείδησης
των παιδιών της Κοινότητας για την ει-
ρηνική συμβίωση σε μια επανενωμένη
Κύπρο, ενόψει και μιας ενδεχόμενης
κατάληξης στο εθνικό θέμα. 
Η αποδοχή και ο σεβασμός στις αξίες
της διαφορετικότητας και της ίσης αν-
τιμετώπισης είναι εξαιρετικής σημασίας
δήλωσε ο Εκπρόσωπος, ειδικότερα σή-
μερα που καταβάλλεται μια συστημα-
τική και εντατική προσπάθεια για
δίκαιη και βιώσιμη λύση του κυπριακού
προβλήματος και που η Μαρωνιτική
Κοινότητα με τη σειρά της καταβάλλει
τη δική της προσπάθεια για δικαίωση
και επιστροφή. Εκ μέρους του Αρχιεπι-
σκόπου Μαρωνιτών Ιωσήφ Σουέηφ,
χαιρετισμό απηύθυνε ο Πάτερ Ιωσήφ
Σκέντερ, λόγω κωλύματος του Σεβα-
σμιοτάτου να παρευρεθεί.    
Κατά το επίσημο μέρος της ημερίδας,
καλλιτεχνικό πρόγραμμα παρουσίασαν
και τα τέσσερα δημοτικά σχολεία, πρό-
γραμμα που αναμφίβολα έκλεψε τις εν-
τυπώσεις. Στο επίκεντρο της ημερίδας
ήταν το βιβλίο που φέρει τον τίτλο
«Πράσινη Τρυπημένη Κάλτσα» και που
κάνει λόγο στην αποδοχή της διαφορε-

τικότητας και του δικαιώματος του να
είναι κανείς διαφορετικός. Το παρόν
τους στην εκδήλωση έδωσαν και η συγ-
γραφέας του βιβλίου Έλενα Περικλέους
καθώς και ο εικονογράφος του Φρίξος
Μιχαηλίδης, γεγονός που της προσέδιδε
ξεχωριστό χρώμα. Η ημερίδα κράτησε
μέχρι το μεσημέρι και περιλάμβανε διά-
λεξη από τη συγγραφέα του βιβλίου, συ-
ζητήσεις σε ομάδες καθώς και
βιωματικά εργαστήρια. 
Χωρίς περιστροφές, αξίζει να σημει-
ωθεί ότι η όλη διοργάνωση ήταν άψογη
και αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στο
Δημοτικό Σχολείο Αγίου Μάρωνα για
την επιτυχία της. Τα εύσημα απένειμαν
τόσο ο Εκπρόσωπος των Μαρωνιτών
που είχε θέσει υπό την αιγίδα του την
εκδήλωση, όσο και το Υπουργείο Παι-
δείας διά των εκπροσώπων του. Η εν
λόγω ημερίδα αποτέλεσε μονάχα ένα
δείγμα της σπουδαίας δουλειάς που γί-
νεται στο Σχολείο Αγίου Μάρωνα, τόσο
στο Δημοτικό όσο και στο Νηπιαγωγείο
και είναι βέβαιο ότι τέτοιου είδους
πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις αναδει-
κνύουν το επίπεδο που διακατέχει το
εκπαιδευτικό αυτό ίδρυμα της Κοινότη-
τας των Μαρωνιτών.   

4Κεντρικό θέμα της
εκδήλωσης η αποδοχή
της διαφορετικότητας

4Με πρωτοβουλία και
διοργάνωση του Δημοτικού
Σχολείου Αγίου Μάρωνα

4Η εκδήλωση τελούσε
υπό την αιγίδα του έντιμου
Εκπροσώπου Μαρωνιτών

Ημερίδα Φιλαναγνωσίας
με τίτλο «ένα βιβλίο μας ενώνει»
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Cyprus President Nicos Anastasiades,
stated that Maronites’ demand for their
four Turkish occupied villages to be
under Greek Cypriot administration in
a possible future solution to the Cyprus
problem, is a “fair and completely justi-
fied one.”
Speaking to the Maronite community
during a celebration marking St. Ma-
ron’s Feast Day at the Maronite Cathe-
dral in Nicosia on Sunday the 5th of
February, Anastasiades said the villa-
ges’ fate was an issue that was paid
special attention to, during the recent
Geneva-based Conference on Cyprus.
“We share your concern for survival”
he added “and acknowledge that a fun-
damental precondition is the return to
your occupied villages. For this rea-
son,I would like to assure you that du-
ring the ongoing negotiations, the
justification of your expectations is a
priority.”
The President assured the Maronites
that the government, according to its fi-
nancial capabilities, will be a firm sup-
porter in any problem the community
is facing. Anastasiades said that re-
cently it was decided that a plan will be
prepared to provide financial support
to help maintain Maronite clubs, cultu-
ral events and religious activities, ena-
bling the state to maintain the Maronite
community’s identity and culture.” The
President also said that the government
is constantly working to improve the
lives of the enclaved Maronites “thro-
ugh specific actions and projects.”
The Maronite Representative Mr John
Mousas in his address, praised the im-
portance of the presence of the Presi-
dent of the Republic and all other
representatives of the political world in
the celebrations of Saint Maron, the
presence of which indicates their re-
spect and appreciation to the Maronite

Community. “In your fight Mr Presi-
dent, the fight for the reunion and sal-
vation of our homeland, I want you to
know that the Maronites of Cyprus are
on your side,” he said. Meanwhile, the
Representative was careful to reiterate
the two basic demands of the Maroni-
tes, first the return of all four Maronite
villages with all their property, both
territorially and administratively to the
Greek Cypriot constituent state and se-
condly the constitutional recognition
and protection of all Maronite minority
rights as defined by the European and

International Conventions.
Mr Mousas thanked President Anasta-
siades, saying that “he fulfilled all his
commitments” towards the Maronites,
both at the talks in Mont Peleran and
the Conference for Cyprus in Geneva.
Moreover, he sincerely thanked His
Holiness Pope Francis and the Holy
See, the Maronite Patriarch Cardinal
Boutros Rai and the Lebanese govern-
ment for their continued interest and
support for the efforts of the Maronites
of Cyprus.
In his speech during the Divine Liturgy,

HE the Maronite Archbishop  Yussef
Soueif, referred to the great importance
of the day for all Maronites and assured
President Anastasiades on the conti-
nuing support of the Church of the Ma-
ronites in the efforts for a just and
lasting solution of the Cyprus problem,
thanking him at the same time for the
continuous support that he provides to
the Maronite Community.
At the end of the Holy Mass and spee-
ches, presents were offered to President
Anastasiades and the Apostolic Nuncio
Giuseppe Lazzarotto by both the Maro-

nite Representative and the Archbishop. 
Present at the celebrations, among oth-
ers, were also the President of the
House of Parliament Mr Demetris Syl-
louris, the Minister of Energy George
Lakkotrypis, the Honourable Judge of
the High Court Mr A. Liatsos, represen-
tatives of the Orthodox, Latin and Ar-
menian Churches of Cyprus,
representatives of political parties and
the police force, members of the diplo-
matic corps, the Mayor of Nicosia and
many other officials of the Maronite
community.

HE ATTENDED CELEBRATIONS FOR ST MARON’S FEAST DAY

Anastasiades: Maronite demands “fair
and justified”

HE the Ambassador of Lebanon
in Cyprus Dr Youssef Sadaka,
speaking in an exclusive inter-
view to our newspaper, said that
Lebanon will always be suppor-
ting the Maronites of Cyprus in
their struggle to survive. “Espe-
cially now” he said “that my coun-
try has a president and a
government is formed”.  Dr Sa-
daka said that the Maronite lea-
ders in Cyprus have recently had
a fruitful visit to Lebanon having
met President Aoun and other Le-
banese officials as well as the Ma-
ronite Patriarch. As he said his
relations with both the Represen-
tative and the Archbishop are ex-
cellent, stressing the fact that he
is impressed by the enthusiasm of
the new Maronite Representative
John Mousas, praising him for
his continuous efforts to put in
front of all possible stakeholders
the major issues and demands of
his community. 
The Ambassador emphasized the
long and historic strong relations
of his country with Cyprus and th-
anked publicly the people of Cy-
prus for their very important

support to the thousands of Leba-
nese coming to Cyprus in 1975 be-
cause of the war in Lebanon.
“Since then” he said “a lot of them
resided in Cyprus, invested large
amounts of money in various
aspects of the economy especially
in the banking sector and they
have managed to become a pro-
sperous and dynamic entity on

the island. They consider Cyprus
as their home”.
Finally Dr Sadaka extended sin-
cere thanks to the Cypriot Presi-
dent Nicos Anastasiades and the
Minister of Foreign Affairs Dr
Ioannis Kassoulides for their
great support for Lebanon in Eu-
rope and in all international me-
etings.   

The famous “Yorgo
Kasap” Restaurant in
Kormakitis and its popu-
lar owners Christina and
Maria Skoullou, have re-
cently been honored with
the “Woman Entrepre-
neur of the Year” award
of the Turkish Cypriot
Businesswomen Associa-
tion. In a glamorous cere-
mony held at the halls of
the ancient Bellapais
Abbey in occupied Kyre-
nia, the two Maronite
women, mother Christina
and daughter Maria, re-
ceived the award in pride
and happiness for their
achievement. 
This award comes as a big
recognition for Yorgo
Kasap restaurant, which
in very difficult years,
managed to offer to its
clientele the best possible
service. Cristina and
Maria, supported by all
their family, run the re-
staurant in Kormakitis
for more than 30 years
now, during which period
they managed to raise its
popularity to the highest.

Yorgo Kasap is amongst 
the highest preferable re-
staurants for people from
all over Cyprus and also
for visitors from abroad. 
“Our excellent cuisine,
combined with the high-
est possible hospitality,
are the key to success” 

according to Maria. Addres-
sing the ceremony in Bella-
pais Abbey, Maria thanked
the Association for their ho-
norable decision and dedi-
cated this achievement to
her late father Yorgo, foun-
der of the restaurant, who
died two years ago.       

GREAT AWARD FOR «YORGO KASAP»
RESTAURANT IN KORMAKITIS

AMBASSADOR YUSSEF SADAKA IN AN INTERVIEW WITH “T”

“Lebanon strongly supports the
Maronite community of Cyprus”
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Ήδη στον  18ον αιώνα πολλοί ξένοι επισκέφτη-
καν την Κύπρο και εγκαταστάθηκαν εκεί ώστε
να κάνουν εμπόριο με την ανατολή. Μερικοί
είχαν στενές επαφές με τους Μαρωνίτες. Οι στε-
νές σχέσεις ανάμεσα στους Μαρωνίτες και ομό-
θρησκους ξένους εικονογράφονται καθαρώς
από την ιστορία του τσιφλικιού ‘Φουντζί’. Βασί-
ζομαι στο πολύ ενδιαφέρον βιβλιαράκι ‘ Το ιστο-
ρικό τσιφλίκι Φουντζί και οι ιδρυτές του’ που
δημοσίευσε το 1991 ο Πέτρος Τ. Νακούζη και το
συμπλήρωσα με λίγα στοιχεία δικά μου.
Η ιστορία αρχίζει με τον καπετάνιο Antonio Ro-
retti, που γεννήθηκε το 1753 στη Ραγούζα (το
σημερινό Ντουμπρόβνικ στις ακτές της Κροα-

τίας), ο οποίος στα τέλη
του 18ου αιώνα εκτε-
λούσε τακτικά δρομολό-
για με δύο ιδιόκτητα
πλοία ανάμεσα την
Κύπρο και τα λιμάνια της
Ευρώπης και με αυτό τον
τρόπο απέκτησε μεγάλη
περιουσία. Το 1789 παν-
τρεύτηκε μια κοπέλα που
κατοικούσε στην Λάρ-
νακα, τη Victoria Castel-

lano. Η Victoria ήταν μισή Μαρωνίτισσα: Ο
πατέρας της ήταν ο Ναπολιτάνος έμπορος Pietro
Castellano και η μητέρα της η Έλενα Ηλιάση,
κόρη του Μαρωνίτη ιερέα της Κυθρέας, παπά-
Ηλία. Η άλλη κόρη του ιερέα, η Άννα, παντρεύ-
τηκε άλλον Ιταλό έμπορο, τον Leonardo Palma. 
Μία μέρα γύρω στο 1795 ο Roretti είχε μια πα-

νέξυπνη ιδέα. Eίχε κουβέντα με κάποιους Κερυ-
νιώτες και του διηγήθηκαν ότι όλα τα δάση προς
τον Άγιο Ιλαρίωνα ανήκαν στο Σουλτάνο και δεν
τον νοιάζει αν ο κόσμος παίρνει ξύλα απ’ αυτά
αφού τα δάση δεν του έφεραν φόρους. Ο Roretti
πήγε στον διοικητή της Κερύνειας και του έκανε
πρόταση να του πουλήσει τα δάση για να τα καλ-
λιεργήσει και επομένως ο Σουλτάνος θα παίρνει
πολύ ψηλότερους φόρους για καλλιεργημένη γη.
Έτσι συμφωνήσανε. Λοιπόν για λίγα χρήματα ο
καπετάνιος αγόρασε περίπου 2.000 σκάλες
δάσος που εκτεινόταν από τον δρόμο Κερύνειας-
Λαπήθου μέχρι το φρούριο του Αγίου Ιλαρίωνα.
Προσέλαβε πολλούς εργάτες, έκοψε μεγάλο
μέρος του δάσους και άρχισε να φυτεύει εκεί
ελιές, χαρουπιές και άλλα καρποφόρα δέντρα.
Άρχισε να κατασκευάζει διάφορα κτίρια για να
στεγάσει την οικογένεια του και τους εργάτες.
Άνοιξε λάκκους για πότισμα των δέντρων και κα-
τασκεύασε δεξαμενές.  Έτσι γεννήθηκε το τσι-
φλίκι στο οποίο, από την οικογένεια, δόθηκε το
όνομα ‘Φούγκι’ , μανιτάρια στα ιταλικά, που
ήταν άφθονα σ’ αυτό το μέρος.  Δυστυχώς οι ντό-
πιοι μετέτρεψαν την ονομασία σε ‘Φουντζί’ με
την οποία έγινε γνωστό το τσιφλίκι αργότερα.
Επίσης, μέρος της συμφωνίας με τον Διοικητή
ήταν ο διορισμός του Roretti στην θέση του
υπεύθυνου για την συγκοινωνία της Κύπρου με
τα Μικρασιατικά παράλια. Το μονοπώλιο της
γραμμής Κερύνειας-Καραμανίας έφερε στον
Roretti εκτός από τον μισθό του μεγάλα εισοδή-
ματα. Μεγάλο μέρος των Κερυνειωτών εργαζό-
ταν για αυτόν. Αρκετοί επισκέπτες της
Κερύνειας σ’ αυτή την εποχή γνώρισαν την οι-
κογένεια Roretti η αναφέρονταν σ’ αυτούς.
Η Victoria και ο Antonio Roretti είχαν δύο παι-
διά, τη Μαρία και την Έλενα. Η Μαρία παν-
τρεύτηκε τον Γάλλο έμπορο Vincent Rey και
εγκαταστάθηκαν στην Λάρνακα. Η Έλενα Ro-
retti, που γεννήθηκε στο Φουντζί το 1801, παν-
τρεύτηκε το 1817 τον Ιταλό μεγαλέμπορο
Stefano Saletovich από την Βενετική Δαλματία.
Στην Έλενα δόθηκε ως προίκα από τους γονείς
της ολόκληρο το τσιφλίκι Φουντζί. Σε νεαρή ηλι-
κία ο Stefano ήρθε στην Κύπρο επειδή ο πατέ-
ρας του Francesco διορίστηκε το 1793
Καγκελάριος του προξενείου της Βενετίας. Ο ίδιος
έκανε εμπόριο με την Ανατολή με δικό του ιστιο-
φόρο. Πρώτα κατοικούσαν στην Λάρνακα αλλά
μετά το θάνατο του καπετάνιου Roretti (1820) το
νέο ζευγάρι μετακόμισε στο Φουντζί. Ο Stefano
Saletovich διορίστηκε προξενικός πράκτορας της
Αυστρίας και της Ιταλίας στην επαρχία Κερύ-
νειας. Από τότε το Φουντζί έγινε απαγορευμένη
ζώνη για τους Τούρκους αστυνομικούς, λόγω της
διπλωματικής ασυλίας που παρείχε. Όταν στις
αρχές Ιουλίου 1821 άρχισαν οι σφαγές Ελληνοκυ-
πρίων Προκρίτων, κατέφυγαν για να σωθούν στο
Φουντζί δεκαοκτώ Ελληνοκύπριοι προύχοντες της
περιοχής, ανάμεσά τους και μερικοί κληρικοί.
Ένα πλήθος Τούρκων αστυνομικών περικύκλωσε
το τσιφλίκι και απειλούσε με επέμβαση. Εκείνη
την δύσκολη στιγμή η Έλενα Roretti-Saletovich
αντιμετώπισε μόνη της τους Τούρκους, επειδή ο
σύζυγος της βρισκόταν στο εξωτερικό. Πήγε στην
είσοδο και ανάγκασε τους Τούρκους να φύγουν,
τονίζοντας ότι ήταν Αυστριακοί υπήκοοι και ότι
το κτήμα παρείχε διπλωματική ασυλία.
Το ζευγάρι απέκτησε δεκατέσσερα παιδιά, των

οποίων μόνο τρία επιβίωσαν, ο Felix, ο Leonardo
και η Theodolinda. O Felix, που γεννήθηκε το
1821, με το ξαφνικό θάνατο του πατέρα του ανέ-
λαβε σε ηλικία μόλις εικοσιτριών χρονών την δι-
εύθυνση των εμπορικών επιχειρήσεων της
οικογένειας και το αξίωμα του προξενικού πρά-
κτορα. Ήταν σημαντικός ευεργέτης. Παραχώ-
ρησε δωρεάν, π.χ. ένα κτήμα στην ελληνική
κοινότητα της Κερύνειας για να χτιστεί εκεί λίγο
αργότερα σ’ αυτό η εκκλησία του Αρχάγγελου
Μιχαήλ και το πρώτο δημοτικό σχολείο της Κε-
ρύνειας.
Παντρεύτηκε το 1857 την Μαρωνίτισσα Σου-
σάννα Ρόζα από την Καρπάσια, κόρη του διερ-
μηνέα της Τουρκικής Διοίκησης Ιωσήφ Ρόζα. O
Felix ήταν γνωστό πρόσωπο της ανώτερης κοι-
νωνίας στην Κύπρο, όχι μόνο στην Κερύνεια
αλλά και στην Λευκωσία και στην Λάρνακα. Τον
βρίσκουμε ως νονό σε βαφτίσια στην Καρπάσια
και στην Λευκωσία. 
Ο Felix και η Σουσάννα απέκτησαν τέσσαρα
παιδιά, την Ορτάνς (Hortense), τον Τελέσφορο,
την Λουκρέτσια και την Albina. Τα παιδιά πέρα-
σαν μια γλυκιά εφηβεία στο τσιφλίκι και στην
Κερύνεια, όπου η οικογένεια διατηρούσε απο-
θήκες και επιβλητικές ανώγειες οικίες πάνω στο
λιμάνι.  Ένας σύγχρονος συγγραφέας θυμάται
πως τις θερινές διακοπές οι αδελφές Ορτανζού
και Αλπίνα πέρασαν τον δρόμο ‘ψηλές ως πριγ-
κίπισσες, ευθυτενείς, καλλίκορμοι, ευλύγιστοι,
ωραίες στο σώμα και την ψυχή, ιππεύουσες επι-
χάριτος επί ωραίων και ψηλών ίππων, ως αλη-
θείς Αμαζόνες’ και συγκέντρωσαν τον
θαυμασμόν και προσοχή όλου του κόσμου.
Η Ορτάνς παντρεύτηκε το 1874 τον δικηγόρο
Ιωσήφ Νακούζη από το Sahel Alma (κοντά στη
Jounieh στο Λίβανο). To επίθετο Νακούζη ση-
μαίνει στα αραβικά ‘ο άνθρωπος από τη Νακου-
ζία (Λευκωσία)’ και αυτό υποδηλεί ότι η
οικογένεια είχε ήδη στο παρελθόν σχέσεις με
την Κύπρο. Στην Κερύνεια όμως τον Νακούζη
τον λέγανε συνήθως με την αραβική ονομασία
‘Χαβάτζια Ιούσεφ’ (Κύριος Ιωσήφ). Είχε δικηγο-
ρικό γραφείο στην Κερύνεια.
Το 1878 οι Άγγλοι πήραν την κυριαρχία της Κύ-
πρου. Η Ορτάνς γνωρίστηκε με τη σύζυγο του
Άγγλου διοικητή της Κερύνειας η οποία διατη-
ρούσε μεγάλη συμπάθεια γι’ αυτή. Η Αγγλίδα
περιγράφει στο βιβλίο που δημοσίευσε για την
διαμονή της στην Κύπρο την Ορτάνς ως μια
όμορφη και γλυκιά γυναίκα, που ήξερε καλά τα
γαλλικά, γι αυτό και εκτελούσε συχνά χρέη διερ-
μηνέα και την πληροφορούσε για φυτά, ρίζες
και εθίματα της χώρας.
Ένα χρόνο μετά όμως η μέχρι τότε ευτυχής και
ευημερούσα οικογένεια πλήγηκε από την ατυ-
χία. Ο Felix Saletovich χρεοκόπησε και έχασε
όλη την περιουσία του. Τα αίτια της χρεωκοπίας

ήταν ο πολυτελής τρόπος ζωής της οικογένειας,
οι πολλές αγαθοεργίες, αλλά ιδίως η εκτεταμένη
ανομβρία, που έβλαψε σοβαρά τις γεωργικές
επιχειρήσεις. Το 1880 το Φουντζί πουλήθηκε σε
δημοπρασία. Έπρεπε να αποχωρήσουν από την
περιουσία που συνδέθηκε με την οικογένεια για
περισσότερα από 80 χρόνια. Εγκαταστάθηκε ο
Felix Saletovich με την Σουσάννα και τα μικρό-
τερα παιδιά, τον Τελέσφορο, την Λουκρέτσια
και την  Αλπίνα, στον Κορμακίτη, ενώ η Ορτάνς
έμενε με τον σύζυγο της στην Κερύνεια. Ο φίλος
Χάννας Πρενς, που ήταν διερμηνέας της γαλλι-
κής προξενικής πρακτορείας στην Λευκωσία,

δώρισε στον Felix ένα κτήμα 300 σκάλων (Αρ-
κάππαρος) και οι Αγγλικές αρχές του δώρισαν
κτήμα 208 σκάλων (τα χωράφια του Θέλη).
Πρόκειται για κτήματα δάσους που έπρεπε να
εκχερσωθούν. Ο Felix προσπάθησε να καλλιερ-
γήσει αυτά τα μεγάλα κτήματα και φύτεψε
ελιές, χαρουπιές και άλλα δέντρα. Αγόρασε και
άλλα κτήματα στο χωριό και σιγά σιγά μεγά-
λωσε την περιουσία του. Δεν μπόρεσε όμως να
ξεπεράσει ποτέ τον χαμό του Φουντζί και μόνο
οχτώ χρόνια μετά πέθανε στον Κορμακίτη. Η
νέες περιουσίες που απέκτησε, μέχρι και σήμερα
ανήκουν στους απόγονους του.

Ξένοι φίλοι

Του Arnold Enklaar

«Κερύνεια: στο βάθος αριστερά κάτω από τα βουνά βρισκόταν το τσιφλίκι Φουντζί» 
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Αρκετοί οι νέοι και οι νέες της κοινότητας των Μα-
ρωνιτών που διακρίνονται με τα επιτεύγματα τους
στον τομέα του αθλητισμού και είναι χρέος όλων
να αναδεικνύεται στο ευρύτερο κοινό η προσπά-
θεια τους. Το αθλητικό ένθετο του «Τ» φιλοξενεί
στην παρούσα έκδοση συνέντευξη της αθλήτριας
του ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ Τιμοθέας Διόλα, η οποία έχει
μέχρι σήμερα διαπρέψει στο άθλημα της σε παγ-
κύπριο και όχι μόνο επίπεδο. Όπως η ίδια αναφέ-
ρει, ένα ευχάριστο γεγονός την κράτησε για κάποιο
διάστημα εκτός χώρου, αλλά πλέον κοιτάζει μπρο-
στά και επανέρχεται στην αγωνιστική δράση, έχον-
τας υψηλούς στόχους. Όπως δηλώνει
χαρακτηριστικά, το να συνδυάζεις τον αθλητισμό
με τις σπουδές σου είναι δύσκολο, παρόλα αυτά
όμως, έχοντας δίπλα σου ανθρώπους να σε στηρί-
ζουν σε κάθε σου βήμα, τότε όλα είναι πιο εύκολα. 

Πότε ξεκίνησες τον αθλητισμό; 

Το Ταεκβοντό το ξεκίνησα σε ηλικία 9 ετών.

Ποιο είναι το καθημερινό πρόγραμμα ενός
αθλητή;

Ένας  αθλητής ο οποίος λαμβάνει μέρος σε αγώνες
και προπονείται για να βελτίωσει τα λάθη και την
επίδοση του και βάζει στόχους για τους επομένους
αγώνες, σημαίνει πως κάνει πρωταθλητισμό.  Το
πρόγραμμα, λοιπόν, ενός αθλητή που κάνει πρω-
ταθλητισμό απαιτεί καθημερινή προπόνηση περί-
που 2 ώρες αν δεν είναι σε περίοδο αγώνων και
από 2 έως και 4 ώρες, αν βρίσκεται σε προετοιμα-
σία για αγώνες. Στο Ταεκβοντό αγωνίζεσαι με
βάση τα κιλά σου άρα αυτό απαιτεί και σωστή δια-
τροφή. 

Πως είναι να συνδυάζεις τον αθλητισμό με
τις σπουδές σου;

Είναι πολύ δύσκολο να συνδυαστούν μεταξύ τους.
Οι σπουδές μου απαιτούν πολλές ώρες για διάβα-
σμα και ο πρωταθλητισμός απαιτεί ώρες για προ-
πόνηση. Για να συνδυαστούν χρειάζεται μεγάλη
θέληση και φυσικά πολλές αποκοπές από άλλες κα-
θημερινές συνήθειες.  

Ποιοι είναι οι άνθρωποι που αποτελούν το
στήριγμα σου σε κάθε σου βήμα;

Φυσικά οι οικογένεια μου, οι γονείς μου, ο αρρα-
βωνιαστικός μου,  με στήριξαν σε όλους μου τους
αγώνες ηθικά και οικονομικά. Ήταν δίπλα μου σε
κάθε βήμα.  

Θαυμάζεις κάποιους αθλητές; τι σε εμπνέει
σε αυτούς;

Ναι, υπάρχουν αρκετοί αθλητές που θαυμάζω και
οποιοσδήποτε θα μπορούσε να τους θαυμάζει.
Ανάμεσα σε αυτούς που ξεχωρίζω είναι η δυο
φόρες Ολυμπιονίκης  Jade Jones από την Αγγλία.
Η Jade είναι μια ολοκληρωμένη αθλήτρια που σε
όλους τους αγώνες που λαμβάνει μέρος ξεχωρίζει
για την φυσική της κατάσταση, την ταχύτητα, τη
δύναμη και την ακρίβεια στην εκτέλεση των τεχνι-
κών.

Πως νιώθεις που εκπροσωπείς την κοινό-
τητα των Mαρωνιτών;

Είμαι περήφανη για την καταγωγή  μου. Χαίρομαι
όχι μόνο για τον εαυτό μου άλλα και  για άλλους
ανθρώπους  αυτής της μικρής κοινότητας που δια-
κρίνονται σε διαφόρους τομείς. Αυτό δείχνει τη δύ-
ναμη της θέλησης και της ψυχής που μας
διακατέχει.

Μπορείς να υποσχεθείς κάτι στην κοινότητα
ενόψει της συνέχειας;

Μετά από μια αποχή που είχα λόγο εγκυμοσύνης,
επιστρέφω στους αγωνιστικούς χώρους εντός του
2017, με στόχο το Παγκύπριο Πρωτάθλημα το
όποιο θα μου δώσει  το εισιτήριο για το Παγκόσμιο
Πρωτάθλημα του 2017.

Ποιο μήνυμα θα έστελλες στους Μαρωνίτες
που θέλουν να ασχοληθούν με τον αθλητι-
σμό;

Είναι παρά πολλά τα οφέλη που μας προσφέρει ο
αθλητισμός και είναι  ότι καλύτερο για τον οποιον-
δήποτε ασχολείται με αυτόν. Μιλώντας όμως για
πρωταθλητισμό,  θέλω να επισημάνω στους αθλητές
ότι δεν πρέπει ποτέ να τα παρατούν, να έχουν πίστη
στον εαυτό τους και  στις δυνάμεις τους. Όλα αυτά,
σε συνδυασμό με εντατική προπόνηση, υπομονή και
επίμονη, καθώς και με την σωστή καθοδήγηση και

στήριξη από την οικογένεια και τον προπονητή
τους, μπορούν πολύ εύκολα να επιτευχθούν.  

Ποια τα επόμενα σου πλάνα, τόσο αγωνι-
στικά, αλλά και στη ζωή σου;

Αγωνιστικά για το 2017 ο μεγαλύτερος στόχος
είναι μια διάκριση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα
στην Κορέα. Η καριέρα μου όμως δεν στάματα
εκεί. Μαζί με τον αδερφό μου, Γιώργο Διόλα, και
τον αρραβωνιαστικό μου, Σάββα Σάββα, θα ανοί-
ξουμε σχολή Ταεκβοντό στα Λατσιά μέσα στους
επομένους μήνες. Η σχολή αυτή την στιγμή ετοι-
μάζεται και στόχος μας είναι η αγάπη και η γνώση
που έχουμε για αυτό το άθλημα να μεταδοθεί και
στους νέους αθλητές του Ταεκβοντό. 

ΤΙΜΟΘΕΑ ΔΙΟΛΑ

Το κορίτσι του Ταε-Κβοντο μιλά στον «Τ»

Αγώνισμα: ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ
Ημερομηνία γεννήσεως: 12/2/1993
Καταγωγή: Κορμακίτης – Καπούτι
Γονείς: Βασίλης Διόλας & Ανδρούλλα
Γαβριηλίδου
Προπονητής: Ανδρέας Πηλαβάκης
Σπουδές/εργασία: Βιολογική Χημεία
Παν. Κύπρου
Μεγαλύτερες διακρίσεις: 3η θέση στο
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Νέων το 2008
στη Σμύρνη, 3η θέση στο Πανευρω-
παϊκό Πρωτάθλημα Κορασίδων το 2007
στη Βουδαπέστη, 9η θέση στο Πανευ-
ρωπαϊκό Πρωτάθλημα το 2014 στο
Αζερμπαϊτζάν, καλύτερη αθλήτρια στο
Ταεκβοντό το 2008 από την Κυπριακή
Ολυμπιακή Επιτροπή, 10 χρόνια Πρωτα-
θλήτρια Κύπρου
Επόμενος αγωνιστικός στόχος: Παγκύ-
πριο Πρωτάθλημα 2017 

www.typosmaroniton.com

Σπουδαία δουλειά γίνεται στο εφηβικό
τμήμα του Σωματείου «Ο Κορμακίτης»
και πολλά συγχαρητήρια αξίζουν στον
προπονητή Ηλία Ζωνιά και σε όλα τα
παιδιά. Απόδειξη αυτού η πρόκριση στα
ημιτελικά του κυπέλλου της ΕΠΟΠΛ,
που επιτεύχθηκε το Σάββατο 11 Φε-
βρουαρίου 2017, με σκορ 2-1 στην πα-
ράταση. Τα παιδιά και οι άνθρωποι του
εφηβικού χρειάζονται τη δέουσα προ-
σοχή και στήριξη από όλους. Υπάρχει
ταλέντο, υπάρχει θέληση και πρόκειται
αναμφίβολα για το μέλλον του ποδο-
σφαιρικού Κορμακίτη.

Πρόκριση στα ημιτελικά
του κυπέλλου για το εφη-
βικό τμήμα του Σωματείου
«Ο Κορμακίτης»

Ναταλία Ευαγγελίδου: νέο
παγκύπριο ρεκόρ στα
1500 μ. κλειστού στίβου
Ασταμάτητη είναι η Ναταλία Ευαγγελίδου η
οποία συνεχίζει να κάνει την Κοινότητα των Μα-
ρωνιτών υπερήφανη με τις επιδόσεις της. Η
αθλήτρια μας, αγωνιζόμενη στο International

Grand Prix στο Ath-
lone της Ιρλανδίας,
κατέρριψε το παγκύ-
πριο ρεκόρ στα 1500
μ. κλειστού στίβου,
σημειώνοντας επί-
δοση 4.15.68. Η Ευαγ-
γελίδου είχε μόλις
κάνει αρχή στις αγωνι-

στικές της υποχρεώσεις για την τρέχουσα σεζόν
και πέτυχε από νωρίς το ακατόρθωτο, αφήνον-
τας πολλές υποσχέσεις ενόψει συνέχειας. Σε δη-
λώσεις της μετά τον αγώνα και την επιτυχία της
ανάφερε: «Είμαι πολύ ευχαριστημένη με τον
αγώνα μου. Η προετοιμασία πήγε πολύ καλά και
ήξερα ότι αυτή η επίδοση ήταν μέσα στις δυνα-
τότητες μου». Πλέον η εντατική προετοιμασία
συνεχίζεται, ενόψει και του μεγάλου σταθμού
των Πανευρωπαϊκών Αγώνων στο Βελιγράδι. Ο
πήχης έχει ανέβει ακόμα πιο ψηλά. Η Κοινότητα
των Μαρωνιτών περήφανη για τα επιτεύγματα
σου. Συγχαρητήρια Ναταλία. 


